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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「第２期古賀市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、市民のみなさまの子育てに関
する実態やご要望・ご意見などを把握し、計画策定の基礎資料として、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

就学前児童の保護者：古賀市内在住の就学前児童をお持ちの保護者 
小学生の保護者：古賀市内在住の小学２年生・４年生・６年生の児童をお持ちの保護者 
小学生：古賀市内の小学６年生 
中学生：古賀市内の中学３年生 

 

３ 調査期間 

就学前児童の保護者：平成 30 年 10 月 16 日から平成 30年 10 月 31 日 
小学生の保護者：平成 30 年 10 月 16 日から平成 30 年 10 月 31 日 
小学生：平成 30年 10 月 16 日から平成 30 年 10 月 31 日 
中学生：平成 30年 10 月 16 日から平成 30 年 10 月 31 日 

 

４ 調査方法 

就学前児童の保護者：就園児分は園にて配布・回収、未就園児分は郵送による配布・回収 
小学生の保護者：学校にて配布・回収 
小学生：学校にて配布・回収 
中学生：学校にて配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童

の保護者 

就園児 678 通 584 通 86.1％ 

未就園児 322 通 172 通 53.4％ 

小学生の保護者 709 通 635 通 89.6％ 

小学生 531 通 491 通 92.5％ 

中学生 524 通 489 通 93.3％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 
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Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童の保護者 

（１）回答者属性 

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「花鶴小校区」の割合が 17.3％と最も高く、次

いで「古賀西小校区」の割合が 16.5％、「古賀東

小校区」の割合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 対象のお子さんの生年月をご記入ください。（ ）内に数字でご記入ください。 

「５歳」の割合が 20.1％と最も高く、次いで

「４歳」の割合が 18.4％、「３歳」の割合が 16.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

青柳小校区

小野小校区

古賀東小校区

古賀西小校区

花鶴小校区

千鳥小校区

花見小校区

舞の里小校区

その他

無回答

8.3

10.4

15.7

16.5

17.3

7.8

15.2

7.0

0.0

1.6

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 756 ％

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

無回答

15.6

13.9

13.8

16.3

18.4

20.1

2.0

0 5 10 15 20 25 30
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問３ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係で当てはまる

番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 94.7％、「父親」の割合が

4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問４ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係について当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「配偶者がいる（事実婚を含む）」の割合が

92.2％、「配偶者はいない」の割合が 6.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

（２）子育て環境について 

問５ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施

設）ですか。お子さんからみた関係で当てはまる番号すべてに○をつけてくださ

い。 

「母親」の割合が 95.9％と最も高く、次いで

「父親」の割合が 71.7％、「保育所」の割合が

46.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

母親

父親

その他

無回答

94.7

4.1

0.4

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 756 ％

配偶者がいる（事実婚を含む）

配偶者はいない

無回答

92.2

6.7

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 756 ％

母親

父親

祖父

祖母

幼稚園

保育所

その他

無回答

95.9

71.7

24.1

35.6

28.4

46.8

7.3

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



4 

問６ 日頃、対象のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親

族にみてもらえる」の割合が64.4％と最も高く、

次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」

の割合が 30.4％、「緊急時もしくは用事の際には

子どもをみてもらえる友人・知人がいる」の割合

が 17.9％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

問７ あなたは、子育てサークルなどの自主的なグループ活動に参加していますか。当

てはまる番号１つに○をつけてください。 

「現在は参加しておらず、今後も参加するつも

りはない」の割合が 52.0％と最も高く、次いで

「現在は参加していないが、今後機会があれば参

加したい」の割合が35.8％、「現在参加しており、

今後も参加するつもりである」の割合が10.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人
がいる

いずれもいない

無回答

30.4

64.4

4.0

17.9

11.9

0.8

28.4

60.6

2.6

16.1

11.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 756 ％

現在参加しており、今後も参加
するつもりである

現在参加しているが、今後は参
加するつもりはない

現在は参加していないが、今後

機会があれば参加したい

現在は参加しておらず、今後も
参加するつもりはない

無回答

10.8

0.7

35.8

52.0

0.7

0 10 20 30 40 50 60

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）
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問７－１ 問７で「２」～「４」に○をつけた方にうかがいます。 

現在参加していない理由、または今後参加しない理由は何ですか。当てはま

る番号すべてに○をつけてください。 

「活動に参加する余裕や時間がないから」の割

合が 57.7％と最も高く、次いで「特に必要を感じ

ないから」の割合が 30.0％、「活動の情報や参加

方法を知らないから」の割合が23.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 669 ％

活動の情報や参加方法を知ら
ないから

身近な場所で参加できる活動
がないから

活動に参加する余裕や時間が
ないから

気軽に参加したり、やめたりで
きないから

人間関係がわずらわしいから

特に必要を感じないから

その他

無回答

23.5

9.3

57.7

14.6

21.4

30.0

7.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70
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問８ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）

ですか。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」の割合が 86.1％と最も

高く、次いで「その他の親族（親、きょうだいな

ど）」の割合が 82.3％、「職場の人、友人」の割合

が 52.5％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「職場の人、友

人」「保育所、幼稚園、学校の保護者の仲間」「保

育士、幼稚園の先生、学校の先生」の割合が増加

しています。一方、「近所の人、地域の知人」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者・パートナー

子育てサロン、ミニつどいの広

場

その他の親族（親、きょうだいな

ど）

職場の人、友人

近所の人、地域の知人

子育てサークル等の仲間

保育所、幼稚園、学校の保護者

の仲間

医師・看護師など

保育士、幼稚園の先生、学校の

先生

つどいの広場『でんでんむし』

ひかりマザーズルーム（花見光

保育園）

サンコスモ古賀保健師・栄養士

青少年支援センター（青少年育

成課）

児童館・児童センター

家庭児童相談室（子育て支援

課）

民生・児童委員、主任児童委員

など

保健所や児童相談所（福岡県）

相談機関が行う電話相談

ベビーシッター

その他

いない／ない

無回答

86.1

5.6

82.3

52.5

20.2

4.6

34.9

6.3

38.8

5.2

1.1

3.4

0.0

1.3

2.4

0.3

0.3

0.3

0.0

1.5

0.9

0.5

89.3

3.2

‐

‐

28.5

3.3

28.1

4.5

28.0

3.9

1.7

3.2

0.1

－

0.7

0.0

0.1

0.1

0.1

2.2

0.7

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 642）
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問９ あなたは、子育てが楽しいと感じることが多いですか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「楽しいと感じることの方が多い」の割合が

67.5％と最も高く、次いで「楽しいと感じること

と辛いと感じることが同じくらい」の割合が

27.6％、「わからない」の割合が 2.4％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

（３）保護者の就労について 

問 10 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかが

います。 

（１）母親【父子家庭の場合、記入は不要です】当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」の割合が 32.0％と最

も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない」の割合が27.6％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 26.0％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」の割合が増加してい

ます。一方、「以前は就労していたが、現在は就労

していない」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと辛いと感じ

ることが同じくらい

辛いと感じることの方が多い

わからない

無回答

67.5

27.6

2.1

2.4

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

％

フルタイムで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

27.6

7.2

32.0

2.0

26.0

2.3

2.9

20.4 

7.2 

23.4 

1.1 

40.9 

6.1 

0.8 

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 753）

平成25年度調査

（N = 719）
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問 10（１）－１ 問 10 の（１）で「１」～「４」に○をつけた方にうかがいます。週

当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」

をお答えください。就労日数や就労時間が一定でない場合は、もっと

も多いパターンについてお答えください。産休・育休・介護休業中の

方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（ ）内に数字で

ご記入ください。 

１週あたり就労日数 

 

「５日」の割合が 57.5％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 18.3％、「６日」の割合が 10.8％

となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「５日」の割合

が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

１日あたり就労時間 

 

「８時間～９時間未満」の割合が26.1％と最も

高く、次いで「７時間～８時間未満」の割合が

17.6％、「６時間～７時間未満」の割合が 17.4％

となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「７時間～８時

間未満」の割合が増加しています。一方、「８時間

～９時間未満」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間～13時間未満

13時間～14時間未満

14時間～15時間未満

15時間～16時間未満

16時間以上

無回答

0.2

0.8

3.9

7.1

11.8

17.4

17.6

26.1

7.7

4.1

0.4

1.0

0.0

0.0

0.0

0.6

1.5

-

1.3

2.4

9.3

8.5

15.7

9.1

37.3

9.1

4.5

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.0

2.4

0 10 20 30 40 50

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

1.2

2.1

7.5

18.3

57.5

10.8

0.8

1.7

0.8

1.6

5.6

14.7

63.5

10.9

0.3

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（N = 518）

平成25年度調査

（N = 375）

平成30年度調査

（N = 518）

平成25年度調査

（N = 375）



9 

問 10（１）－２ 問 10 の（１）で「１」～「４」に○をつけた方にうかがいます。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合

は、もっとも多いパターンについてお答えください。産休・育休・介

護休業中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。時間

は、必ず 24 時間表示でお答えください。（ ）内に数字でご記入くだ

さい。 

家を出る時間 

「７時台～８時台」の割合が 76.6％と最も高

く、次いで「９時台～10時台」の割合が 15.8％、

「５時台～６時台」の割合が 2.1％となっていま

す。 

平成 25 年度調査 と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

帰宅時間 

「17 時台～18 時台」の割合が 57.7％と最も高

く、次いで「15 時台～16時台」の割合が 15.6％、

「19 時台～20 時台」の割合が 11.4％となってい

ます。 

平成 25 年度調査と比較すると、「17 時台～18

時台」の割合が増加しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

１時台～２時台

３時台～４時台

５時台～６時台

７時台～８時台

９時台～10時台

11時台～12時台

13時台～14時台

15時台～16時台

17時台～18時台

19時台～20時台

21時台～22時台

23時台～24時台

無回答

0.0

0.2

2.1

76.6

15.8

1.2

0.0

0.2

0.0

0.0

0.0

0.2

3.7

0.0

0.0

1.3

73.1

15.7

1.1

0.5

0.5

0.3

0.5

0.0

0.0

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

％

１時台～２時台

３時台～４時台

５時台～６時台

７時台～８時台

９時台～10時台

11時台～12時台

13時台～14時台

15時台～16時台

17時台～18時台

19時台～20時台

21時台～22時台

23時台～24時台

無回答

0.4

0.4

0.4

0.2

0.4

1.2

6.8

15.6

57.7

11.4

1.5

0.0

4.1

0.5

0.0

0.0

0.0

0.0

1.3

7.7

13.6

52.5

16.0

1.3

0.0

6.9

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（N = 518）

平成25年度調査

（N = 375）

平成30年度調査

（N = 518）

平成25年度調査

（N = 375）
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問 10 の（２） 父親【母子家庭の場合、記入は不要です】当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」の割合が 84.4％と最も高く、次いで

「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 1.4％、「フルタイムで就労しており、育

休・介護休業中である」の割合が 1.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10（２）－１ 問 10 の（２）で「１」～「４」に○をつけた方にうかがいます。 

週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含

む）」をお答えください。就労日数や就労時間が、一定でない場合は、

もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業中の

方は、休業に入る前の状況についてお答えください。（ ）内に数字で

ご記入ください。 

１週あたり就労日数 

 

「５日」の割合が 57.6％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 35.2％、「７日」の割合が 2.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 611 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.2

0.2

1.0

0.8

57.6

35.2

2.1

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 710 ％

フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労して
おり、育休・介護休業中ではな
い

パート・アルバイト等

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

84.4

1.0

0.3

0.4

1.4

0.1

12.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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１日あたり就労時間 

 

「８時間～９時間未満」の割合が25.0％と最も

高く、次いで「10 時間～11 時間未満」の割合が

23.2％、「９時間～10 時間未満」の割合が 13.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 611 ％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間～13時間未満

13時間～14時間未満

14時間～15時間未満

15時間～16時間未満

16時間以上

無回答

0.3

0.5

0.0

0.3

0.5

0.3

1.8

25.0

13.4

23.2

8.2

13.3

3.4

3.1

1.0

1.1

4.4

0 10 20 30 40 50
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問 10（２）－２ 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が一定でない場合

は、もっとも多いパターンについてお答えください。育休・介護休業

中の方は、休業に入る前の状況についてお答えください。時間は、必

ず 24 時間表示でお答えください。（ ）内に数字でご記入ください。 

家を出る時間 

 

「７時台～８時台」の割合が 60.6％と最も高

く、次いで「５時台～６時台」の割合が 21.4％、

「９時台～10 時台」の割合が 4.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 611 ％

１時台～２時台

３時台～４時台

５時台～６時台

７時台～８時台

９時台～10時台

11時台～12時台

13時台～14時台

15時台～16時台

17時台～18時台

19時台～20時台

21時台～22時台

23時台～24時台

無回答

0.3

3.9

21.4

60.6

4.6

0.8

0.3

1.0

0.3

0.8

0.0

0.0

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70
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帰宅時間 

 

「19 時台～20 時台」の割合が 38.5％と最も高

く、次いで「21 時台～22時台」の割合が 21.9％、

「17 時台～18 時台」の割合が 20.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－１ 問 10 の（１）または（２）で「３」「４」に○をつけた方にうかがいます。

今後、フルタイムで働く意向がありますか。当てはまる番号１つに○をつけ

てください。 

（１）母親 

 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 37.9％と最も高く、次いで「フル

タイムで働く意向はあるが、実現できる見込みは

ない」の割合が 21.1％、「フルタイムで働く意向

があり、実現できる見込みがある」の割合が

11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 611 ％

１時台～２時台

３時台～４時台

５時台～６時台

７時台～８時台

９時台～10時台

11時台～12時台

13時台～14時台

15時台～16時台

17時台～18時台

19時台～20時台

21時台～22時台

23時台～24時台

無回答

0.3

0.7

0.2

1.8

1.1

0.5

0.3

2.1

20.1

38.5

21.9

6.1

6.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 256 ％

フルタイムで働く意向があり、実
現できる見込みがある

フルタイムで働く意向はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

11.7

21.1

37.9

0.8

28.5

0 10 20 30 40 50
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（２）父親 

 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」が 2 件、「フルタイムで働く意向があり、

実現できる見込みがある」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－２ 問 10 の（１）または（２）で「５」「６」に○をつけた方にうかがいます。

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号それぞれ１つに○をつ

け、該当する（  ）内には数字をご記入ください。 

【（１）母親】 

 

「数年は子育て等に専念し、その後一番下の子

どもが（   ）歳になったころに就労したい」

の割合が49.3％と最も高く、次いで「すぐにでも、

もしくは１年以内に就労したい」の割合が22.5％、

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定は

ない）」の割合が 9.9％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「数年は子育て

等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）

歳になったころに就労したい」「すぐにでも、も

しくは１年以内に就労したい」の割合が増加して

います。一方、「子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 5 ％

フルタイムで働く意向があり、実
現できる見込みがある

フルタイムで働く意向はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

20.0

0.0

40.0

0.0

40.0

0 10 20 30 40 50

％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

数年は子育て等に専念し、その
後一番下の子どもが（　　　）歳

になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

9.9

49.3

22.5

18.3

20.1 

27.5 

17.2 

35.2 

0 10 20 30 40 50 60

平成30年度調査

（N = 213）

平成25年度調査

（N = 338）
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２．数年は子育て等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

 

「３歳」の割合が 26.7％と最も高く、次いで

「７歳」の割合が 16.2％、「４歳」、「６歳」の割

合が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態 

 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）」の割合が 12.5％、「パートタイム、アル

バイト等（「①」以外）」の割合が 85.4％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 105 ％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

無回答

1.9

9.5

26.7

11.4

1.0

11.4

16.2

3.8

2.9

10.5

4.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 48 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等
（「①」以外）

無回答

12.5

85.4

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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②  パートタイム、アルバイト等 希望１週あたり就労日数 

 

「３日」の割合が 43.9％と最も高く、次いで

「４日」の割合が 26.8％、「５日」の割合が 17.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②  パートタイム、アルバイト等 希望１日あたり就労時間 

 

「４時間～５時間未満」、「５時間～６時間未満」

の割合が 36.6％と最も高く、次いで「６時間～７

時間未満」の割合が 14.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 41 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

2.4

7.3

43.9

26.8

17.1

0.0

0.0

2.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 41 ％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間～13時間未満

13時間～14時間未満

14時間～15時間未満

15時間～16時間未満

16時間以上

無回答

0.0

0.0

4.9

36.6

36.6

14.6

2.4

4.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50
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【（２）父親】 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」

の割合が 45.5％と最も高く、次いで「子育てや家

事などに専念したい（就労の予定はない）」の割

合が 18.2％、「数年は子育て等に専念し、その後

一番下の子どもが（   ）歳になったころに就

労したい」の割合が 0.0％となっています。 

 

 

 

 

２．数年は子育て等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

希望する就労形態 

 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）」が 4件、「パートタイム、アルバイト等

（「①」以外）」が 1件となっています。 

 

 

 

 

②  パートタイム、アルバイト等 希望１週あたり就労日数 

 

「２日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 11 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

数年は子育て等に専念し、その
後一番下の子どもが（　　　）歳

になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に
就労したい

無回答

18.2

0.0

45.5

36.4

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 5 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等
（「①」以外）

無回答

80.0

20.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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②  パートタイム、アルバイト等 希望１日あたり就労時間 

 

「５時間～６時間未満」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 11 対象のお子さんは現在、幼稚園や保育所などの定期的な教育・保育事業を利用さ

れていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「利用している」の割合が 82.7％、「利用して

いない」の割合が 17.2％となっています。 

平成 25年度調査と比較すると、「利用している」

の割合が増加しています。一方、「利用していな

い」の割合が減少しています。 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間～13時間未満

13時間～14時間未満

14時間～15時間未満

15時間～16時間未満

16時間以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

％

利用している

利用していない

無回答

82.7

17.2

0.1

66.8 

33.1 

0.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）
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問 11－１ 問 11 で「１．利用している」に○をつけた方にうかがいます。対象のお子

さんは、平日どのような教育・保育事業を利用していますか。年間を通じて

「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

「認可保育所」の割合が 50.4％と最も高く、次

いで「幼稚園」の割合が 38.1％、「認定こども園」

の割合が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、１歳で「認可保育所」の割合が、３歳以上で「幼稚園」の割合が

高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
届
出
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 45  2.2  2.2  66.7  8.9  11.1  － 4.4  2.2  － － － 6.7  

１歳 71  5.6  1.4  80.3  4.2  8.5  － － － － － 1.4  1.4  

２歳 86  20.9  5.8  59.3  17.4  2.3  － － － － － 3.5  － 

３歳 121  49.6  8.3  40.5  8.3  － － 0.8  0.8  － － 0.8  － 

４歳 139  54.0  10.1  41.7  5.0  1.4  － － － － － 1.4  － 

５歳 150  50.7  8.7  41.3  6.0  0.7  － 0.7  0.7  － － 0.7  0.7  

  

回答者数 = 625 ％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の届出保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

38.1

7.2

50.4

7.8

2.7

0.0

0.6

0.5

0.0

0.0

1.3

0.8

0 10 20 30 40 50 60
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【現在利用している教育・保育事業の実施場所別】 

現在利用している教育・保育事業の実施場所別でみると、古賀市外に比べ、古賀市内で「認可

保育所」の割合が高くなっています。また、古賀市外で「幼稚園」「小規模な保育施設」「事業所

内保育施設」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
届
出
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

古賀市内 588  36.7  7.0  52.7  8.2  2.4  － 0.3  0.3  － － 1.0  0.2  

古賀市外 18  66.7  11.1  5.6  5.6  16.7  － 11.1  5.6  － － － － 
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問 11－２ 問 11 で「１．利用している」に○をつけた方に、問 11-２、問 11-３につい

てうかがいます。 

平日に定期的に利用している教育・保育事業について、どのくらい利用して

いますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何

日、１日当たり何時間（何時から何時まで）かを、（ ）内に具体的な数字で

ご記入ください。時間は、必ず 24 時間表示でご記入ください。 

現在 １週あたり利用日数 

 

「５日」の割合が 80.6％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 12.2％、「４日」の割合が 2.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在 １日あたり利用時間 

 

「６時間～７時間未満」の割合が20.2％と最も

高く、次いで「９時間～10 時間未満」の割合が

18.6％、「８時間～９時間未満」の割合が 18.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.6

0.5

1.0

2.6

80.6

12.2

0.0

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 625 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.6

2.4

6.9

20.2

8.2

18.2

18.6

15.0

4.8

1.4

3.7

0 5 10 15 20 25 30
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現在 利用開始時刻 

 

「８時台」の割合が 41.1％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 38.4％、「７時台」の割合が

10.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在 利用終了時刻 

 

「17 時台」の割合が 27.8％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 22.4％、「15 時台」の割合

が 16.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

0.0

10.1

41.1

38.4

5.1

0.0

0.0

0.0

0.3

0.2

0.5

4.3

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 625 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

1.6

0.2

11.8

16.8

10.2

27.8

22.4

4.3

0.2

0.2

4.5

0 10 20 30 40 50
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希望 １週あたり利用日数 

 

「５日」の割合が 62.6％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 13.3％、「４日」の割合が 1.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望 １日あたり利用時間 

 

「８時間～９時間未満」の割合が17.8％と最も

高く、次いで「９時間～10 時間未満」の割合が

14.9％、「10 時間～11時間未満」の割合が 13.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.3

0.0

1.0

1.9

62.6

13.3

0.6

20.3

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 625 ％

４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間～８時間未満

８時間～９時間未満

９時間～10時間未満

10時間～11時間未満

11時間～12時間未満

12時間以上

無回答

0.3

0.6

2.4

10.4

11.2

17.8

14.9

13.3

3.8

2.9

22.4

0 5 10 15 20 25 30
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希望 利用開始時刻 

 

「８時台」の割合が 33.6％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 31.8％、「７時台」の割合が

8.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望 利用終了時刻 

 

「17 時台」の割合が 23.5％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 18.6％、「16 時台」の割合

が 13.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時以降

無回答

0.2

8.2

33.6

31.8

3.7

0.0

0.0

0.0

0.3

0.0

0.2

22.1

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 625 ％

13時より前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

無回答

0.8

0.0

2.9

11.5

13.0

23.5

18.6

6.2

1.0

0.6

21.9

0 5 10 15 20 25 30
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問 11－３ 現在利用している教育・保育事業の実施場所について、当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

「古賀市内」の割合が 94.1％、「古賀市外」の

割合が 2.9％となっています。 

 

 

 

 

 

問 11－４ 問 11 で「２．利用していない」に○をつけた方にうかがいます。 

利用していない理由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

「利用する必要がない（子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由）」の割合が 56.9％と

最も高く、次いで「子どもがまだ小さいため

（   ）歳くらいになったら利用しようと考え

ている」の割合が 48.5％、「子どもの祖父母や親

戚の人がみている」の割合が 8.5％となっていま

す。 

平成 25 年度調査と比較すると、「子どもがまだ

小さいため（   ）歳くらいになったら利用し

ようと考えている」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平成30年度調査

（N = 130）

平成25年度調査

（N = 238）

％

利用する必要がない（子どもの
母親か父親が就労していないな
どの理由）

子どもの祖父母や親戚の人が
みている

近所の人や父母の友人・知人
がみている

利用したいが、保育・教育事業
に空きがない

利用したいが、経済的な理由で
事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の
時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所
など、納得できる事業がない

子どもがまだ小さいため（　　　）
歳くらいになったら利用しようと
考えている

その他

無回答

56.9

8.5

0.8

3.8

5.4

0.8

0.0

48.5

16.9

1.5

52.1

7.6

0.0

1.3

10.1

0.4

0.4

55.9

8.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 625 ％

古賀市内

古賀市外

無回答

94.1

2.9

3.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100



26 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、２歳で「利用する必要がない（子どもの母親か父親が就労してい

ないなどの理由）」の割合が、０歳、１歳で「子どもがまだ小さいため（   ）歳くらいになっ

たら利用しようと考えている」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
す
る
必
要
が
な
い
（
子
ど
も
の

母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い

な
ど
の
理
由
） 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が

み
て
い
る 

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が

み
て
い
る 

利
用
し
た
い
が
、
保
育
・
教
育
事
業

に
空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で

事
業
を
利
用
で
き
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の

時
間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質
や
場
所

な
ど
、
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い 

子

ど

も

が

ま

だ

小

さ

い

た

め

（ 
 
 

）
歳
く
ら
い
に
な
っ
た
ら

利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 73  56.2  8.2  1.4  4.1  1.4  － － 50.7  12.3  1.4  

１歳 34  52.9  11.8  － 2.9  8.8  2.9  － 58.8  11.8  － 

２歳 18  66.7  5.6  － － 11.1  － － 27.8  38.9  5.6  

３歳 2  50.0  － － － － － － 50.0  100.0  － 

４歳 － － － － － － － － － － － 

５歳 2  50.0  － － 50.0  50.0  － － － － － 
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、以前は就労していたが、現在は就労していないで「利

用する必要がない（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由）」の割合が高くなってい

ます。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
す
る
必
要
が
な
い
（
子
ど
も
の

母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い

な
ど
の
理
由
） 

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
の
人
が

み
て
い
る 

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人
が

み
て
い
る 

利
用
し
た
い
が
、
保
育
・
教
育
事
業

に
空
き
が
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
経
済
的
な
理
由
で

事
業
を
利
用
で
き
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
延
長
・
夜
間
等
の

時
間
帯
の
条
件
が
合
わ
な
い 

利
用
し
た
い
が
、
事
業
の
質
や
場
所

な
ど
、
納
得
で
き
る
事
業
が
な
い 

子

ど

も

が

ま

だ

小

さ

い

た

め

（ 
 
 

）
歳
く
ら
い
に
な
っ
た
ら

利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い 

1  － － － － － － － 100.0  － － 

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

29  48.3  － － 3.4  － － － 31.0  31.0  3.4  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない 

9  22.2  33.3  － 11.1  11.1  － － 33.3  22.2  － 

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中である 

3  33.3  33.3  － － 33.3  － － 66.7  33.3  － 

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

80  66.3  5.0  － 3.8  6.3  1.3  － 56.3  11.3  1.3  

これまで就労したことがない 4  75.0  50.0  25.0  － － － － 50.0  － － 

 

子どもがまだ小さいため（   ）歳くらいになったら利用しようと考えている 

 

「３歳」の割合が 42.9％と最も高く、次いで

「２歳」の割合が 25.4％、「１歳」の割合が 17.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 63 ％

１歳

２歳

３歳

４歳以上

無回答

17.5

25.4

42.9

12.7

1.6

0 10 20 30 40 50
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問 12 国は、消費税率引き上げの時期に合わせて、認可・認可外を問わず、３歳から５

歳までのすべての子どもと、０歳から２歳までの住民税非課税世帯の子どもにつ

いて、幼児教育無償化で保育料については無償とする方向です。現在、利用して

いる、利用していないにかかわらず、対象のお子さんについて、平日「定期的

に」利用したいと思うものすべてに○をつけてください。 

「認可保育所」の割合が 56.7％と最も高く、次

いで「幼稚園」の割合が 51.9％、「幼稚園の預か

り保育」の割合が 27.2％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「認可保育所」

「認定こども園」の割合が増加しています。一方、

「幼稚園」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の届出保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

51.9

27.2

56.7

20.8

5.4

1.2

3.7

1.3

2.5

3.3

0.7

1.7

65.0

29.9

45.8

13.8

5.6

2.5

8.2

1.8

2.2

5.7

1.9

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、０歳から２歳で「認可保育所」の割合が、３歳から５歳で「幼稚

園」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
届
出
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

０歳 118  48.3  24.6  72.0  25.4  10.2  1.7  7.6  2.5  4.2  0.8  － 2.5  

１歳 105  47.6  28.6  69.5  22.9  7.6  2.9  1.9  － 1.0  2.9  1.0  1.0  

２歳 104  42.3  19.2  60.6  26.9  4.8  － 1.9  － 3.8  2.9  1.0  － 

３歳 123  54.5  30.9  49.6  18.7  0.8  0.8  4.1  1.6  0.8  3.3  0.8  － 

４歳 139  56.1  28.8  49.6  16.5  5.0  1.4  3.6  1.4  2.9  3.6  0.7  3.6  

５歳 152  57.9  28.3  46.1  15.1  3.9  0.7  2.0  2.0  2.6  5.9  0.7  2.0  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、これまで就労したことがないで「幼稚園」の割合が、

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない、パート・アルバイト等で就労し

ており、産休・育休・介護休業中であるで「認可保育所」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
届
出
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い 

208  26.4  19.2  81.3  20.7  4.3  － 2.9  1.4  3.8  2.9  － 1.4  

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

54  35.2  24.1  77.8  29.6  5.6  3.7  5.6  1.9  7.4  3.7  － － 

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない 

241  51.0  29.0  57.3  24.1  7.1  2.1  4.6  2.1  2.1  5.0  0.8  1.7  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中である 

15  20.0  13.3  80.0  20.0  6.7  － 6.7  － － － － 6.7  

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

196  84.2  33.2  25.5  15.8  5.1  1.0  3.1  0.5  1.0  2.6  1.5  1.5  

これまで就労したことがない 17  94.1  35.3  11.8  － － － － － － － － － 
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【母親の就労希望別】 

母親の就労希望別でみると、他に比べ、子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

で「幼稚園」の割合が、すぐにでも、もしくは１年以内に就労したいで「幼稚園の預かり保育」

の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
な
保
育
施
設 

家
庭
的
保
育 

事
業
所
内
保
育
施
設 

そ
の
他
の
届
出
保
育
施
設 

居
宅
訪
問
型
保
育 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・

セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

子育てや家事などに
専念したい（就労の予
定はない） 

21  90.5  19.0  23.8  23.8  9.5  － － － － － － － 

数年は子育て等に専
念し、その後一番下の
子どもが（   ）歳にな
ったころに就労したい 

105  87.6  32.4  19.0  14.3  1.9  1.0  3.8  － 1.0  3.8  2.9  1.9  

すぐにでも、もしくは１
年以内に就労したい 

48  77.1  56.3  37.5  14.6  10.4  2.1  4.2  － 2.1  － － － 

 

 

問 12－１ 問 12 で「１．幼稚園」「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけた方にうかが

います。 

問 12 で○をつけられたもののうち、特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわ

せて利用する場合を含む）の利用を希望しますか。当てはまる番号１つに○

をつけてください。 

「はい」の割合が 70.8％、「いいえ」の割合が

20.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 168 ％

はい

いいえ

無回答

70.8

20.8

8.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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（５）子育て支援事業の利用状況等について 

問 13 各事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、「１．はい」「２．いいえ」のどちら

かに○を、Ｄについては希望利用回数をご記入ください。 

【Ａ 知っている】 

「２．赤ちゃん訪問」、「３．ブックスタート事業」、「４．離乳食教室」、「８．つどいの広場『で

んでんむし』」、「21．古賀市ホームページ」、「22．広報こが」で「はい」の割合が８割以上と高く

なっています。一方、「11．ミニつどいの広場」、「13．その他の子育てサロン事業」、「17．青少年

支援センター」で「いいえ」の割合が６割以上と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 756

１．すこやか教室

２．赤ちゃん訪問

３．ブックスタート事業

４．離乳食教室

５．７ヶ月っ子広場

６．１歳誕生広場

７．セカンドブック事業

８．つどいの広場『でんでんむし』

９．ひかりマザーズルーム

10．児童館・児童センター

11．ミニつどいの広場

12．わくわく体験くらぶ、園庭開放

13．その他の子育てサロン事業

14．ファミリー・サポート・センター

15．育児相談

16．家庭児童相談室

17．青少年支援センター

18．こども発達ルーム、療育相談等

19．子育てBOOK（子育て支援情報）

20．子育て情報誌『こもこも』

21．古賀市ホームページ

22．広報こが

60.1

88.8

87.4

84.9

67.7

68.0

56.6

87.2

42.2

68.9

34.4

47.4

33.3

45.2

58.7

41.0

30.7

55.4

45.6

67.6

86.6

87.6

36.8

9.4

10.7

13.4

29.8

29.6

40.6

11.5

56.0

29.1

63.4

50.7

64.7

52.4

38.8

56.7

67.1

43.0

52.2

30.7

11.5

10.6

3.2

1.9

1.9

1.7

2.5

2.4

2.8

1.3

1.9

2.0

2.2

2.0

2.0

2.4

2.5

2.2

2.2

1.6

2.1

1.7

1.9

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【Ｂ これまでに利用したことがある】 

「２．赤ちゃん訪問」、「３．ブックスタート事業」で「はい」の割合が７割以上と高くなって

います。一方、「11．ミニつどいの広場」、「14．ファミリー・サポート・センター」、「15．育児相

談」、「16．家庭児童相談室」、「17．青少年支援センター」で「いいえ」の割合が８割以上と高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 756

１．すこやか教室

２．赤ちゃん訪問

３．ブックスタート事業

４．離乳食教室

５．７ヶ月っ子広場

６．１歳誕生広場

７．セカンドブック事業

８．つどいの広場『でんでんむし』

９．ひかりマザーズルーム

10．児童館・児童センター

11．ミニつどいの広場

12．わくわく体験くらぶ、園庭開放

13．その他の子育てサロン事業

14．ファミリー・サポート・センター

15．育児相談

16．家庭児童相談室

17．青少年支援センター

18．こども発達ルーム、療育相談等

19．子育てBOOK（子育て支援情報）

20．子育て情報誌『こもこも』

21．古賀市ホームページ

22．広報こが

35.6

77.8

71.4

41.5

35.4

33.9

35.3

64.9

16.8

31.5

9.0

18.5

11.4

2.8

8.3

3.2

1.6

16.3

23.8

45.1

58.3

60.7

53.0

16.3

23.1

50.9

56.0

57.3

54.9

29.0

73.7

59.9

80.2

71.3

77.0

86.5

81.5

86.0

87.2

73.7

64.8

45.0

32.8

30.0

11.4

6.0

5.4

7.5

8.6

8.9

9.8

6.1

9.5

8.6

10.8

10.2

11.6

10.7

10.2

10.8

11.2

10.1

11.4

9.9

8.9

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【Ｃ 今後利用したい（したかった）】 

「３．ブックスタート事業」、「７．セカンドブック事業」、「８．つどいの広場『でんでんむし』」、

「20．子育て情報誌『こもこも』」、「21．古賀市ホームページ」、「22．広報こが」で「はい」の割

合が５割以上と高くなっています。一方、「９．ひかりマザーズルーム」、「11．ミニつどいの広

場」、「13．その他の子育てサロン事業」、「14．ファミリー・サポート・センター」、「16．家庭児

童相談室」、「17．青少年支援センター」、「18．こども発達ルーム、療育相談等」で「いいえ」の

割合が５割以上と高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 756

１．すこやか教室

２．赤ちゃん訪問

３．ブックスタート事業

４．離乳食教室

５．７ヶ月っ子広場

６．１歳誕生広場

７．セカンドブック事業

８．つどいの広場『でんでんむし』

９．ひかりマザーズルーム

10．児童館・児童センター

11．ミニつどいの広場

12．わくわく体験くらぶ、園庭開放

13．その他の子育てサロン事業

14．ファミリー・サポート・センター

15．育児相談

16．家庭児童相談室

17．青少年支援センター

18．こども発達ルーム、療育相談等

19．子育てBOOK（子育て支援情報）

20．子育て情報誌『こもこも』

21．古賀市ホームページ

22．広報こが

35.4

47.9

57.8

39.4

42.1

45.6

55.0

53.6

30.2

49.5

29.4

38.9

30.3

27.9

34.9

26.3

22.2

31.0

43.7

51.5

59.8

59.7

45.2

32.8

24.1

42.7

40.1

36.6

28.2

32.7

53.3

35.1

53.4

45.6

53.4

55.8

47.6

56.2

60.1

51.9

38.1

31.5

23.5

23.0

19.3

19.3

18.1

17.9

17.9

17.7

16.8

13.8

16.5

15.5

17.2

15.5

16.3

16.3

17.5

17.5

17.7

17.2

18.3

17.1

16.7

17.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答
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【Ｄ 今後の希望利用回数】 

 

８．つどいの広場『でんでんむし』（親子の居場所） 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 13.1％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 5.2％、「３回」の割合が 2.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．つどいの広場『でんでんむし』（親子の居場所） １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 29.6％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 9.9％、「４回」の割合が 7.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 405 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

13.1

5.2

2.5

0.0

0.2

79.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 405 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

29.6

9.9

4.2

7.4

0.2

0.2

0.0

1.5

0.0

1.2

45.7

0 10 20 30 40 50 60
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９．ひかりマザーズルーム（親子の居場所） 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 11.0％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 3.9％、「３回」の割合が 0.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．ひかりマザーズルーム（親子の居場所） １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 25.9％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 7.5％、「４回」の割合が 5.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 228 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

11.0

3.9

0.9

0.4

0.0

83.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 228 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

25.9

7.5

1.3

5.7

0.0

0.0

0.0

1.3

0.0

0.4

57.9

0 10 20 30 40 50 60 70
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10．児童館・児童センター 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 15.8％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 2.4％、「３回」の割合が 1.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．児童館・児童センター １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 24.3％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 8.0％、「４回」の割合が 6.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 374 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

15.8

2.4

1.1

0.0

0.8

79.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 374 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

24.3

8.0

1.3

6.1

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

1.3

58.3

0 10 20 30 40 50 60 70



37 

 

11．ミニつどいの広場（親子の居場所） １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 34.7％と最も高く、次いで

「２回」の割合が 5.9％、「４回」の割合が 4.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 222 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

34.7

5.9

2.7

4.1

0.0

0.0

0.0

0.5

0.0

0.0

52.3

0 10 20 30 40 50 60
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12．わくわく体験くらぶ、園庭開放 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 10.2％と最も高く、次いで

「２回」、「３回」、「４回」の割合が 0.0％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

12．わくわく体験くらぶ、園庭開放 １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 31.0％と最も高く、次いで

「２回」、「４回」の割合が4.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 294 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

10.2

0.0

0.0

0.0

0.0

89.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 294 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

31.0

4.1

1.7

4.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

59.2

0 10 20 30 40 50 60 70
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13．その他の子育てサロン事業 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 8.7％と最も高く、次いで「２

回」の割合が 0.9％、「３回」の割合が 0.4％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13．その他の子育てサロン事業 １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 32.8％と最も高く、次いで

「４回」の割合が 4.4％、「２回」の割合が 3.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 229 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

8.7

0.9

0.4

0.0

0.0

90.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 229 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

32.8

3.5

0.0

4.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

59.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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14．ファミリー・サポート・センター 週あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 6.2％と最も高く、次いで「２

回」の割合が 0.9％、「５回以上」の割合が 0.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

14．ファミリー・サポート・センター １月あたり利用回数 

 

「１回」の割合が 25.1％と最も高く、次いで

「４回」の割合が 4.3％、「２回」の割合が 1.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 211 ％

１回

２回

３回

４回

５回以上

無回答

6.2

0.9

0.0

0.0

0.5

92.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 211 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

８回

９回

10回以上

無回答

25.1

1.9

0.9

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

67.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（６）土曜・休日・長期休暇中の定期的な教育・保育事業の利用希望について 

問 14 対象のお子さんについて、平日以外に定期的な教育・保育事業の利用希望はあり

ますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、24

時間表示でご記入ください。 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」の割合が50.3％と最も

高く、次いで「月に１～２回は利用したい」の割

合が 30.8％、「ほぼ毎週利用したい」の割合が

17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

50.3

17.6

30.8

1.3

0 10 20 30 40 50 60
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土曜日 利用したい時間帯 開始時刻 

 

「８時台」の割合が 42.9％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 33.3％、「８時より前」の割

合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日 利用したい時間帯 終了時刻 

 

「17 時台」の割合が 33.3％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 27.6％、「16 時台」の割合

が 18.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 366 ％

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

16.7

42.9

33.3

4.9

0.3

0.0

0.5

1.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 366 ％

11時より前

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.5

0.0

1.4

1.6

1.6

9.3

18.0

33.3

27.6

4.1

1.1

1.4

0 10 20 30 40 50
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（２）日曜日・祝日 

 

「利用する必要はない」の割合が76.9％と最も

高く、次いで「月に１～２回は利用したい」の割

合が 17.7％、「ほぼ毎週利用したい」の割合が

4.1％となっています。 

 

 

 

日曜日・祝日 利用したい時間帯 開始時刻 

 

「８時台」の割合が 37.0％と最も高く、次いで

「９時台」の割合が 31.5％、「８時より前」の割

合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

76.9

4.1

17.7

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 165 ％

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

20.0

37.0

31.5

8.5

0.0

0.0

1.2

1.8

0 10 20 30 40 50
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日曜日・祝日 利用したい時間帯 終了時刻 

 

「18 時台」の割合が 30.9％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 30.3％、「16 時台」の割合

が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

対象のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中に教育・保育事

業を利用したいですか。希望がある場合は、利用したい時間帯を 24 時間表示でご

記入ください。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」の割合

が 45.4％と最も高く、次いで「利用する必要はな

い」の割合が 29.4％、「休みの期間中、ほぼ毎日

利用したい」の割合が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 165 ％

11時より前

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.6

0.0

1.8

1.8

1.2

9.7

13.3

30.3

30.9

4.8

3.0

2.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 238 ％

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用
したい

休みの期間中、週に数日利用し
たい

無回答

29.4

21.8

45.4

3.4

0 10 20 30 40 50 60
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利用したい時間帯 開始時刻 

 

「９時台」の割合が 48.1％と最も高く、次いで

「８時台」の割合が 36.9％、「10 時台」の割合が

6.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい時間帯 終了時刻 

 

「17 時台」の割合が 26.3％と最も高く、次い

で「15 時台」の割合が 25.6％、「16 時台」の割合

が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 160 ％

８時より前

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時以降

無回答

5.0

36.9

48.1

6.9

0.0

0.0

1.3

1.9

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 160 ％

11時より前

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.6

0.0

1.3

3.1

5.6

25.6

20.0

26.3

13.8

1.9

0.0

1.9

0 10 20 30 40 50
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（７）お子さんの病気の際の対応について 

問 16 あなたは市内に、病児保育や病後児保育があることを知っていますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

病児保育 

 

「知っている」の割合が 76.5％、「知らない」

の割合が 23.1％となっています。 

 

 

 

 

病後児保育 

 

「知っている」の割合が 64.8％、「知らない」

の割合が 34.4％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

知っている

知らない

無回答

76.5

23.1

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 756 ％

知っている

知らない

無回答

64.8

34.4

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 16－１ 平日の教育・保育事業を利用している方のみにうかがいます。 

対象のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育事業が利用でき

なかった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください（半日程度

の対応の場合も１日とカウントしてください）。 

「母親が休んだ」の割合が67.2％と最も高く、

次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ

てもらった」の割合が 37.0％、「父親が休んだ」

の割合が 19.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親または母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

病児の保育を利用した

病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

病気やケガで利用できなかった
ことはない

無回答

19.7

67.2

37.0

18.7

5.8

2.2

1.8

2.1

2.9

2.9

3.4

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、０歳から２歳で「母親が休んだ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に

子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
の
保
育
を
利
用
し
た 

病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

病
気
や
ケ
ガ
で
利
用
で
き
な
か
っ

た
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

０歳 45  17.8  75.6  33.3  4.4  2.2  － － － － － 2.2  17.8  

１歳 71  32.4  78.9  45.1  8.5  7.0  4.2  4.2  4.2  5.6  4.2  2.8  9.9  

２歳 86  17.4  73.3  34.9  14.0  10.5  3.5  2.3  2.3  3.5  4.7  2.3  11.6  

３歳 121  17.4  57.9  36.4  24.8  5.8  1.7  1.7  1.7  1.7  2.5  2.5  13.2  

４歳 139  19.4  63.3  35.3  21.6  7.2  2.2  2.2  2.9  3.6  2.9  3.6  12.9  

５歳 150  17.3  65.3  36.7  24.7  2.7  2.0  0.7  1.3  2.0  2.7  5.3  6.0  
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない、パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではないで「母親が

休んだ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

父
親
が
休
ん
だ 

母
親
が
休
ん
だ 

（
同
居
者
を
含
む
）
親
族
・
知
人
に

子
ど
も
を
み
て
も
ら
っ
た 

父
親
ま
た
は
母
親
の
う
ち
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た 

病
児
の
保
育
を
利
用
し
た 

病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ

ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

を
さ
せ
た 

そ
の
他 

病
気
や
ケ
ガ
で
利
用
で
き
な
か
っ

た
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い 

207  30.9  80.2  49.3  8.7  10.1  3.4  2.4  2.9  3.4  4.3  2.9  4.8  

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

25  32.0  76.0  48.0  12.0  12.0  － － 4.0  － － － 20.0  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない 

232  15.1  83.2  40.1  10.3  4.7  3.0  2.6  2.6  4.3  3.4  3.4  7.3  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中である 

12  － 75.0  8.3  8.3  － － － － － － － 25.0  

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

116  8.6  16.4  10.3  54.3  － － － － － 0.9  5.2  25.0  

これまで就労したことがない 13  7.7  7.7  7.7  53.8  － － － － － － 7.7  23.1  

 

１．父親が休んだ 利用日数 

 

「１日」の割合が 28.5％と最も高く、次いで

「２日」、「３日」の割合が18.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 123 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

28.5

18.7

18.7

2.4

9.8

0.0

4.1

0.0

0.0

4.9

13.0

0 10 20 30 40 50
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２．母親が休んだ 利用日数 

 

「10 日以上」の割合が 42.1％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 12.6％、「３日」の割合が

10.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 利用日数 

 

「10 日以上」の割合が 30.7％と最も高く、次

いで「２日」の割合が 16.9％、「５日」の割合が

12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 420 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

6.7

8.3

10.7

4.8

12.6

1.2

7.6

0.5

0.0

42.1

5.5

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 231 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

11.3

16.9

11.3

3.0

12.6

1.3

5.2

0.4

0.0

30.7

7.4

0 10 20 30 40 50
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４．父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 利用日数 

 

「10 日以上」の割合が 26.5％と最も高く、次

いで「５日」の割合が 12.0％、「３日」の割合が

11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．病児の保育を利用した 利用日数 

 

「５日」の割合が 19.4％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 13.9％、「10日以上」の割合が

11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 117 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

8.5

6.8

11.1

7.7

12.0

2.6

7.7

1.7

0.0

26.5

15.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 36 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

2.8

8.3

13.9

2.8

19.4

0.0

8.3

2.8

0.0

11.1

30.6

0 10 20 30 40 50
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６．病後児の保育を利用した 利用日数 

 

「２日」の割合が 14.3％と最も高く、次いで

「１日」、「５日」の割合が7.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．ベビーシッターを利用した 利用日数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

８．ファミリー・サポート・センターを利用した 利用日数 

 

「１日」、「５日」の割合が 7.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 14 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

7.1

14.3

0.0

0.0

7.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

71.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 13 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

7.7

0.0

0.0

0.0

7.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

84.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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９．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 利用日数 

 

「１日」の割合が 16.7％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 11.1％、「２日」、「４日」の割

合が 5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．その他 利用日数 

 

「２日」の割合が 11.1％と最も高く、次いで

「３日」、「７日」の割合が5.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

16.7

5.6

11.1

5.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

55.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 18 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

0.0

11.1

5.6

0.0

0.0

0.0

5.6

0.0

0.0

0.0

77.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 16－２ 今後、病児保育や病後児保育の利用希望はありますか。当てはまる番号１つ

に○をつけてください。 

病児保育 

 

「利用したい」の割合が 40.8％、「利用したい

と思わない」の割合が 49.3％となっています。 

 

 

 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、１歳、２歳で「利用したい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
い
と
思
わ

な
い 

無
回
答 

０歳 45  35.6  51.1  13.3  

１歳 71  45.1  45.1  9.9  

２歳 86  48.8  44.2  7.0  

３歳 121  38.8  47.1  14.0  

４歳 139  40.3  50.4  9.4  

５歳 150  37.3  55.3  7.3  

 

  

回答者数 = 625 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

40.8

49.3

9.9

0 10 20 30 40 50 60
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではないで「利用したい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
い
と
思
わ

な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

207  52.2  41.5  6.3  

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中である 

25  44.0  40.0  16.0  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない 

232  38.8  56.5  4.7  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

12  33.3  58.3  8.3  

以前は就労していたが、現在は就労して
いない 

116  24.1  51.7  24.1  

これまで就労したことがない 13  38.5  46.2  15.4  

 

 

病後児保育 

 

「利用したい」の割合が 38.4％、「利用したい

と思わない」の割合が 51.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 625 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

38.4

51.4

10.2

0 10 20 30 40 50 60
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【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、２歳で「利用したい」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
い
と
思
わ

な
い 

無
回
答 

０歳 45  33.3  53.3  13.3  

１歳 71  36.6  52.1  11.3  

２歳 86  48.8  43.0  8.1  

３歳 121  34.7  51.2  14.0  

４歳 139  38.1  51.8  10.1  

５歳 150  37.3  56.0  6.7  

 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中であるで「利用したい」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

利
用
し
た
い 

利
用
し
た
い
と
思
わ

な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

207  48.3  44.9  6.8  

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中である 

25  44.0  40.0  16.0  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない 

232  36.6  58.2  5.2  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

12  25.0  66.7  8.3  

以前は就労していたが、現在は就労して
いない 

116  24.1  51.7  24.1  

これまで就労したことがない 13  30.8  53.8  15.4  
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問 16－３ 問 16-１で「３」～「９」のいずれかに○をつけた方にうかがいます。 

仕事を休めなかった理由について当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。また、制度はあるものの休めなかった方はその理由についてご記入くだ

さい。 

「休める制度がない」の割合が 10.4％、「休め

る制度はあるものの、休めない」の割合が 56.5％

となっています。 

 

 

 

 

【休めなかった主な理由】 

・職場の人員不足 

・収入が減ってしまう為 

・自営のため 

・親族にみてもらえたから 

・有休を使いにくい     など 

 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、２歳で「休める制度はあるものの、休めない」の割合が高くなっ

ています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

休
め
る
制
度
が
な
い 

休
め
る
制
度
は
あ
る

も
の
の
、
休
め
な
い 

無
回
答 

０歳 17  5.9  70.6  23.5  

１歳 37  10.8  64.9  24.3  

２歳 42  9.5  76.2  14.3  

３歳 70  12.9  37.1  50.0  

４歳 78  11.5  56.4  32.1  

５歳 86  9.3  54.7  36.0  

 

  

回答者数 = 336 ％

休める制度がない

休める制度はあるものの、休め
ない

無回答

10.4

56.5

33.0

0 10 20 30 40 50 60 70
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではない、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中であるで「休める制度はあるも

のの、休めない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

休
め
る
制
度
が
な
い 

休
め
る
制
度
は
あ
る

も
の
の
、
休
め
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

121  6.6  78.5  14.9  

フルタイムで就労しており、産休・育休・
介護休業中である 

15  － 80.0  20.0  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない 

111  11.7  58.6  29.7  

パート・アルバイト等で就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

1  － － 100.0  

以前は就労していたが、現在は就労して
いない 

68  17.6  14.7  67.6  

これまで就労したことがない 8  12.5  12.5  75.0  

 

 

 

（８）不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用について 

問 17 対象のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の

通院、不定期の就労等の目的でその都度利用している事業はありますか。ある場

合は、当てはまる番号すべてに○をつけ、１年間の利用日数も（ ）内に数字で

ご記入ください。 

「利用していない」の割合が 70.0％と最も高

く、次いで「幼稚園の預かり保育」の割合が12.7％、

「一時預かり」の割合が 5.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：他市町村のト
ワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

5.4

12.7

0.7

0.7

0.9

0.7

70.0

13.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が高くなるにつれて「幼稚園の預かり保育」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

一
時
預
か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

夜
間
養
護
等
事
業
：
他

市
町
村
の
ト
ワ
イ
ラ

イ
ト
ス
テ
イ 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

０歳 118  5.1  － － － － － 83.9  11.0  

１歳 105  10.5  2.9  1.9  1.9  2.9  1.9  75.2  12.4  

２歳 104  8.7  5.8  1.0  1.0  1.9  － 73.1  14.4  

３歳 123  4.9  17.1  0.8  0.8  0.8  0.8  61.8  17.9  

４歳 139  3.6  20.1  － － － 0.7  63.3  13.7  

５歳 152  2.6  23.0  0.7  0.7  0.7  0.7  67.1  8.6  

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、以前は就労していたが、現在は就労していないで「幼

稚園の預かり保育」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

一
時
預
か
り 

幼
稚
園
の
預
か
り
保

育 フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

夜
間
養
護
等
事
業
：
他

市
町
村
の
ト
ワ
イ
ラ

イ
ト
ス
テ
イ 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー 

そ
の
他 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではな
い 

208  5.3  3.4  1.0  1.0  1.4  0.5  71.6  20.2  

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である 

54  7.4  5.6  － － － － 75.9  11.1  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中ではない 

241  4.6  15.8  1.2  1.2  1.7  1.7  69.7  11.6  

パート・アルバイト等で就労し
ており、産休・育休・介護休業
中である 

15  13.3  6.7  － － － － 60.0  20.0  

以前は就労していたが、現在
は就労していない 

196  5.6  22.4  － － － － 68.4  5.1  

これまで就労したことがない 17  － 5.9  － － － － 88.2  5.9  
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１．一時預かり 日数 

 

「41 日以上」の割合が 14.6％と最も高く、次

いで「１日」、「５日」の割合が 12.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．幼稚園の預かり保育 日数 

 

「５日」、「41 日以上」の割合が 14.6％と最も

高く、次いで「10 日」の割合が 12.5％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 41 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

12.2

7.3

9.8

0.0

12.2

0.0

0.0

2.4

0.0

9.8

9.8

7.3

2.4

14.6

12.2

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 96 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

6.3

10.4

9.4

4.2

14.6

3.1

0.0

3.1

0.0

12.5

10.4

3.1

1.0

14.6

7.3

0 5 10 15 20 25 30
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３．ファミリー・サポート・センター 日数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

４．夜間養護等事業：他市町村のトワイライトステイ 日数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

５．ベビーシッター 日数 

 

「２日」、「７日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 7 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

71.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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６．その他 日数 

 

「31 日～40 日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18 対象のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日

くらい問１７に掲げる事業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無

について当てはまる番号すべてに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用

したい日数の合計と、目的別の内訳の日数を（ ）内に数字でご記入ください）。 

「利用したい」の割合が 34.8％、「利用する必

要はない」の割合が 54.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 5 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0.0

80.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 756 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

34.8

54.5

10.7

0 10 20 30 40 50 60
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利用したい 合計日数 

 

「11 日～20 日」の割合が 25.9％と最も高く、

次いで「10 日」の割合が 17.9％、「41日以上」の

割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1．利用したい 

 

「私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的」

の割合が 69.6％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、

学校行事、子どもや親の通院等」の割合が67.7％、

「不定期の就労」の割合が 27.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 263 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

1.1

1.5

4.6

1.1

9.1

0.8

3.8

0.8

0.4

17.9

25.9

10.6

3.0

11.8

7.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 263 ％

私用（買物、習い事等）、リフ
レッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子どもや

親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

69.6

67.7

27.8

6.5

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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①私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 日数 

 

「11 日～20 日」の割合が 26.8％と最も高く、

次いで「５日」の割合が 15.8％、「10日」の割合

が 11.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 日数 

 

「５日」の割合が 22.5％と最も高く、次いで

「10 日」の割合が 16.9％、「２日」、「11 日～20

日」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 183 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

4.4

7.7

8.7

2.7

15.8

4.4

3.3

2.7

0.0

11.5

26.8

3.8

1.6

3.8

2.7

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 178 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

5.6

12.9

11.2

5.1

22.5

3.4

2.8

0.0

0.0

16.9

12.9

5.1

0.0

0.0

1.7

0 5 10 15 20 25 30



65 

③不定期の就労 日数 

 

「10 日」の割合が 19.2％と最も高く、次いで

「５日」、「41 日以上」の割合が 15.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④その他 日数 

 

「５日」、「10 日」の割合が 17.6％と最も高く、

次いで「３日」、「41 日以上」の割合が 11.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 73 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

4.1

5.5

8.2

2.7

15.1

4.1

0.0

2.7

0.0

19.2

13.7

5.5

4.1

15.1

0.0

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 17 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11日～20日

21日～30日

31日～40日

41日以上

無回答

5.9

5.9

11.8

0.0

17.6

5.9

0.0

5.9

0.0

17.6

5.9

5.9

0.0

11.8

5.9

0 5 10 15 20 25 30
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問 19 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）などによ

り、対象のお子さんを泊りがけで家族以外の人にみてもらわなければならないこ

とはありましたか（預け先が見つからなかった場合も含みます）。当てはまる番号

１つに○をつけてください。 

「あった」の割合が 14.9％、「なかった」の割

合が 77.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19－１ 問 19 で「１．あった」に○をつけた方にうかがいます。 

この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。当てはまる番号

すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください。 

「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」

の割合が 89.4％と最も高く、次いで「仕方なく子

どもを同行させた」の割合が 17.7％、「短期入所

生活援助事業（ショートステイ）を利用した」の

割合が 1.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

あった

なかった

無回答

14.9

77.1

7.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 113 ％

（同居者を含む）親族・知人にみ

てもらった

短期入所生活援助事業（ショー
トステイ）を利用した

認可外保育施設やベビーシッ
ター等の保育事業を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

89.4

1.8

0.9

17.7

0.0

0.9

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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１．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 泊数 

 

「１泊」の割合が 19.8％と最も高く、次いで

「２泊」の割合が 18.8％、「11泊以上」の割合が

13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した 泊数 

 

「２泊」、「７泊」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 101 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊

11泊以上

無回答

19.8

18.8

9.9

5.0

5.9

3.0

6.9

0.0

0.0

9.9

13.9

6.9

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 2 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊

11泊以上

無回答

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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３．認可外保育施設やベビーシッター等の保育事業を利用した 泊数 

 

「11 泊以上」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．仕方なく子どもを同行させた 泊数 

 

「１泊」の割合が 35.0％と最も高く、次いで

「２泊」の割合が 25.0％、「３泊」の割合が 20.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊

11泊以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 20 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊

11泊以上

無回答

35.0

25.0

20.0

0.0

5.0

5.0

0.0

0.0

0.0

5.0

0.0

5.0

0 10 20 30 40 50
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５．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 泊数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

６．その他 泊数 

 

「11 泊以上」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

１泊

２泊

３泊

４泊

５泊

６泊

７泊

８泊

９泊

10泊

11泊以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（９）小学生になってからの放課後の過ごし方について 

問 20 対象のお子さんが年長児クラスの方のみお答えください。 

対象のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日

の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。当ては

まる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望する週当たり日数を数字でご記入くだ

さい。また、学童保育所の場合には、利用を希望する時間も（ ）内に数字でご

記入ください。時間は必ず 24 時間表示でご記入ください。 

「自宅」の割合が 55.9％と最も高く、次いで

「学童保育所」の割合が 44.1％、「習い事（ピア

ノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」の割合が

38.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．自宅 週あたり利用日数 

「５日」の割合が 34.1％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 15.3％、「２日」の割合が 12.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 152 ％

自宅

祖父母宅や保護者の友人・知
人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童館・児童センター

放課後こども広場（アンビシャス
広場）

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

55.9

13.8

38.8

2.0

2.6

44.1

0.0

12.5

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 85 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

7.1

12.9

15.3

9.4

34.1

2.4

3.5

15.3

0 10 20 30 40 50
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２．祖父母宅や保護者の友人・知人宅 週あたり利用日数 

 

「５日」の割合が 33.3％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 28.6％、「２日」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週あたり利用日数 

 

「２日」の割合が 42.4％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 27.1％、「３日」の割合が 15.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 21 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

28.6

14.3

0.0

4.8

33.3

0.0

4.8

14.3

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 59 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

27.1

42.4

15.3

5.1

3.4

0.0

0.0

6.8

0 10 20 30 40 50
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４．児童館・児童センター 週あたり利用日数 

 

「１日」、「３日」、「５日」が 1件となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．放課後こども広場（アンビシャス広場） 週あたり利用日数 

 

「１日」が 2 件、「２日」、「５日」が 1 件とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

33.3

0.0

33.3

0.0

33.3

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 4 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

50.0

25.0

0.0

0.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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６．学童保育所 週あたり利用日数 

 

「５日」の割合が 52.2％と最も高く、次いで

「６日」の割合が 16.4％、「３日」の割合が 11.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．学童保育所 利用終了時刻 

 

「18 時台」の割合が 55.2％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 26.9％、「19 時以降」の割

合が 7.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

７．ファミリー・サポート・センター 週あたり利用日数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

 

  

回答者数 = 67 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

4.5

11.9

9.0

52.2

16.4

0.0

6.0

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 67 ％

17時より前

17時台

18時台

19時以降

無回答

3.0

26.9

55.2

7.5

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70
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８．その他 週あたり利用日数 

 

「２日」の割合が 36.8％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 26.3％、「４日」の割合が 15.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 19 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

10.5

36.8

26.3

15.8

5.3

0.0

0.0

5.3

0 10 20 30 40 50
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（10）仕事と子育ての両立支援制度について 

問 21 対象のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得し

ましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また、取得していない方

はその理由をご記入ください。 

「取得していない」の割合が 57.5％と最も高

く、次いで「母親が取得した」の割合が 38.6％、

「父親が取得した」の割合が 1.1％となっていま

す。 

平成 25 年度調査と比較すると、「母親が取得し

た」の割合が増加しています。一方、「取得してい

ない」の割合が減少しています。 

 

 

 

取得していない理由（下から、当てはまる番号すべてに○をつけてください） 

「子育てや家事に専念するため退職した」の割

合が 33.3％と最も高く、次いで「配偶者が無職、

祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用

する必要がなかった」の割合が 28.7％、「仕事が

忙しかった」の割合が 12.2％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「職場に育児休

業を取りにくい雰囲気があった」「仕事に戻るの

が難しそうだった」の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

母親が取得した

父親が取得した

母親と父親の両方が取得した

取得していない

無回答

38.6

1.1

0.5

57.5

2.2

29.1 

1.0 

0.3 

67.5 

2.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）

％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育所などに預けることができ

た

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、
産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答

11.3

12.2

2.5

3.9

1.4

9.0

3.4

28.7

33.3

9.7

2.3

1.8

0.9

17.2

3.0

18.8

10.7

1.0

9.3

2.3

8.7

1.2

32.2

37.3

9.9

0.8

0.4

1.0

9.3

3.7

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 435）

平成25年度調査

（N = 485）
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問 21－１ 問 21 で「１」～「３」に○をつけた方（父母のいずれか、または両方が育

児休業を取得した方）にうかがいます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。当てはまる番号１つに○をつけて

ください。 

「育児休業取得後、職場に復帰した」の割合が

75.3％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」の割合が14.1％、「育児休業中に離職した」

の割合が 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

問 21－２ 問 21-１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方に、問

21-２、問 21-３についてうかがいます。 

育児休業から「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しました

か。また、お勤め先の育児休業の制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取

りたかったですか。（ ）内に数字でご記入ください。 

実際の取得期間 

 

「１歳～１歳６か月未満」の割合が45.4％と最

も高く、次いで「６か月～１歳未満」の割合が

25.8％、「６か月未満」の割合が 12.7％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 304 ％

育児休業取得後、職場に復帰し
た

現在も育児休業中である

育児休業中に離職した

無回答

75.3

14.1

8.6

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 229 ％

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

無回答

12.7

25.8

45.4

6.6

0.4

0.4

0.9

0.0

7.9

0 10 20 30 40 50 60
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希望の取得期間 

 

「１歳～１歳６か月未満」の割合が35.4％と最

も高く、次いで「１歳６か月～２歳未満」の割合

が 20.1％、「３歳～３歳６か月未満」の割合が

10.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21－３ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、お

子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。（ ）内に数字でご記入

ください。 

「３歳～３歳６か月未満」の割合が31.4％と最

も高く、次いで「１歳～１歳６か月未満」の割合

が 18.8％、「１歳６か月～２歳未満」の割合が

14.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 229 ％

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

無回答

3.5

5.7

35.4

20.1

10.0

0.0

10.9

0.0

14.4

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 229 ％

６か月未満

６か月～１歳未満

１歳～１歳６か月未満

１歳６か月～２歳未満

２歳～２歳６か月未満

２歳６か月～３歳未満

３歳～３歳６か月未満

３歳６か月以上

無回答

1.3

1.7

18.8

14.4

13.5

3.1

31.4

0.4

15.3

0 10 20 30 40 50
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問 21－４ 問 21-２で実際の復帰と希望が異なる方にうかがいます。 

希望の時期に職場復帰しなかった、またはできなかった理由についてうかが

います。※当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

（１）「希望」より早く復帰した方 

 

「希望する保育所に入るため」の割合が38.3％

と最も高く、次いで「経済的な理由で早く復帰す

る必要があったため」の割合が 33.1％、「人事異

動や業務の節目の時期に合わせるため」の割合が

26.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（２）「希望」より遅く復帰した方 

 

「希望する保育所に入れなかったため」が 4件、

「配偶者や家族の希望があったため」、「子どもを

みてくれる人がいなかったため」が 1件となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 133 ％

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があった
ため

経済的な理由で早く復帰する必
要があったため

人事異動や業務の節目の時期
に合わせるため

その他

無回答

38.3

3.0

33.1

26.3

19.5

9.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 7 ％

希望する保育所に入れなかっ
たため

自分や子どもなどの体調が思
わしくなかったため

配偶者や家族の希望があった

ため

子どもをみてくれる人がいな
かったため

職場の受け入れ態勢が整って

いなかったため

その他

無回答

57.1

0.0

14.3

14.3

0.0

0.0

28.6

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 21－５ 問 21-１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」に○をつけた方にうか

がいます。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。当ては

まる番号 1つに○をつけてください。 

「利用した」の割合が 39.3％と最も高く、次い

で「利用する必要がなかった（フルタイムで働き

たかった、もともと短時間勤務だった）」の割合

が 29.7％、「利用したかったが、利用しなかった

（利用できなかった）」の割合が 27.1％となって

います。 

 

 

 

 

問 21－６ 問 21-５で「３．利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」

と回答した方にうかがいます。 

短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。当

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気

があった」の割合が 59.7％と最も高く、次いで

「短時間勤務にすると給与が減額される」の割合

が 54.8％、「仕事が忙しかった」の割合が 32.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 229 ％

利用する必要がなかった（フル
タイムで働きたかった、もともと

短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しな
かった（利用できなかった）

無回答

29.7

39.3

27.1

3.9

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 62 ％

職場に短時間勤務制度を取り
にくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減
額される

短時間勤務にすると保育所に
入所しにくくなるかもしれないと
思った

配偶者が育児休業制度や短時
間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親
族にみてもらえるなど、子どもを
みてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため
退職した

職場に短時間勤務制度がな
かった（就業規則に定めがな
かった）

短時間勤務制度を利用できるこ
とを知らなかった

その他

無回答

59.7

32.3

54.8

4.8

0.0

4.8

1.6

21.0

8.1

6.5

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 21－７ 問 21-１で「２．現在も育児休業中である」に〇をつけた方にうかがいま

す。 

対象のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる教育・保育事業（幼稚

園や保育所など）があれば、どのくらい育児休業を取得しますか。当てはま

る番号１つに○をつけてください。 

「１歳になっても育児休業を取得したい」の割

合が 46.5％と最も高く、次いで「１歳になるまで

育児休業を取得したい」の割合が 37.2％、「１歳

になる前に復職したい」の割合が14.0％となって

います。 

 

 

 

 

問 22 「保育所」を利用されている方にうかがいます。 

第 2子以降の育児休業取得中、3 歳未満のきょうだい児について、保育所を継続

して利用したいですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「継続して利用したい」の割合が 74.9％、「育

児休業中は一旦退所させたい」の割合が 1.9％と

なっています。 

 

 

 

 

（11）子育て全般について 

問 23 子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「ふつう」の割合が 39.6％と最も高く、次いで

「やや不満」の割合が 22.2％、「やや満足」の割

合が 20.4％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「やや満足」の

割合が増加しています。 

 

 

  

回答者数 = 43 ％

１歳になる前に復職したい

１歳になるまで育児休業を取得
したい

１歳になっても育児休業を取得
したい

無回答

14.0

37.2

46.5

2.3

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 315 ％

継続して利用したい

育児休業中は一旦退所させた
い

無回答

74.9

1.9

23.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

％

満足度が低い

やや不満

ふつう

やや満足

満足度が高い

無回答

7.7

22.2

39.6

20.4

8.2

2.0

9.7

22.3

43.1

15.3

4.3

5.3

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）
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問 24 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることはどんなことで

すか。当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「子育てで出費がかさむ」の割合が31.1％と最

も高く、次いで「子どもとふれあう時間が十分に

とれない」の割合が 21.2％、「自分のやりたいこ

とが十分にできない」の割合が18.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

子どもとふれあう時間が十分に
とれない

子どものしつけや接し方がよく
わからない

子どもの病気や発育・発達の遅
れが気になる

親として自信が持てない

配偶者の協力が得られない

子育てが大変なことを身近な人
が理解してくれない

理由は分からないが不安になる

子どものことで話し相手や相談
相手がいない

仕事が十分にできない

自分のやりたいことが十分にで
きない

子育てによる身体の疲れが大き
い

子育てで出費がかさむ

住居が狭い

その他

不安に思うことは特にない

無回答

21.2

13.5

9.7

6.5

5.8

1.7

4.4

1.1

10.1

18.5

17.7

31.1

8.9

3.7

14.6

10.2

0 10 20 30 40 50
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【年齢別】 

年齢別でみると、年齢が低くなるにつれて「子育てによる身体の疲れが大きい」の割合が高く

なる傾向がみられます。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
接
し
方
が

よ
く
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
の

遅
れ
が
気
に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持
て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近

な
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い
が
不
安
に

な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話
し
相
手
や

相
談
相
手
が
い
な
い 

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

に
で
き
な
い 

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が

大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い 

無
回
答 

０歳 118  16.1  12.7  8.5  9.3  5.1  0.8  5.9  0.8  10.2  20.3  24.6  22.0  8.5  7.6  17.8  9.3  

１歳 105  18.1  11.4  1.9  4.8  3.8  1.9  3.8  1.9  7.6  23.8  19.0  28.6  10.5  3.8  16.2  12.4  

２歳 104  24.0  11.5  6.7  1.9  4.8  2.9  7.7  － 5.8  20.2  17.3  30.8  3.8  2.9  16.3  12.5  

３歳 123  24.4  19.5  14.6  5.7  5.7  3.3  1.6  0.8  9.8  22.0  16.3  34.1  4.9  2.4  14.6  8.1  

４歳 139  20.9  14.4  10.1  7.9  6.5  0.7  5.8  0.7  11.5  15.1  16.5  35.3  9.4  2.9  15.8  9.4  

５歳 152  21.7  11.8  13.8  7.2  7.9  1.3  2.6  2.0  14.5  13.2  13.2  32.2  13.2  3.3  9.9  9.9  
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【子育てを主に行っている人別】 

子育てを主に行っている人別でみると、他に比べ、子育てを主に行っている人別で「子どもと

ふれあう時間が十分にとれない」の割合が、幼稚園で「子育てで出費がかさむ」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
接
し
方
が

よ
く
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
の

遅
れ
が
気
に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持
て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近

な
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い
が
不
安
に

な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話
し
相
手
や

相
談
相
手
が
い
な
い 

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

に
で
き
な
い 

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が

大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い 

無
回
答 

母親 725  20.8  13.8  9.5  6.5  6.1  1.8  4.1  1.1  9.8  18.6  17.5  31.2  9.0  3.9  14.8  9.9  

父親 542  20.1  15.5  11.4  6.1  3.7  1.7  4.8  1.1  10.5  18.8  16.6  29.3  8.3  4.1  15.7  9.6  

祖父 182  26.4  13.2  4.4  5.5  3.3  1.6  5.5  1.1  9.9  18.1  15.4  26.9  8.2  3.8  15.9  13.2  

祖母 269  24.5  14.9  6.3  6.3  3.7  1.1  5.2  0.7  8.2  19.0  16.4  26.0  6.3  3.7  17.1  12.3  

幼稚園 215  12.1  12.6  10.7  6.5  7.0  2.8  3.7  0.9  9.8  12.6  13.0  40.0  8.4  3.3  18.6  9.3  

保育所 354  33.6  15.5  9.0  7.3  6.2  2.0  4.5  1.4  10.2  18.9  19.2  27.7  8.8  2.0  9.6  11.0  

その他 55  23.6  1.8  9.1  3.6  3.6  1.8  5.5  1.8  20.0  12.7  10.9  25.5  9.1  9.1  18.2  10.9  
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【子どもをみてもらえる親族・知人の有無別】 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、いずれもいないで「子育てで

出費がかさむ」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
接
し
方
が

よ
く
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
の

遅
れ
が
気
に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持
て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近

な
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い
が
不
安
に

な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話
し
相
手
や

相
談
相
手
が
い
な
い 

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

に
で
き
な
い 

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が

大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い 

無
回
答 

日常的に祖父母等の
親族にみてもらえる 

230  22.6  13.0  8.3  6.5  5.2  1.7  4.8  － 7.4  16.5  15.2  30.4  8.7  3.5  16.5  10.4  

緊急時もしくは用事の
際には祖父母等の親
族にみてもらえる 

487  21.8  12.7  9.4  6.0  6.2  1.0  4.3  0.4  9.9  19.3  18.3  29.0  9.4  3.1  15.6  9.7  

日常的に子どもをみて
もらえる友人・知人が
いる 

30  16.7  3.3  3.3  － 3.3  3.3  － － － 10.0  16.7  33.3  10.0  10.0  23.3  13.3  

緊急時もしくは用事の
際には子どもをみても
らえる友人・知人がい
る 

135  18.5  8.9  11.1  1.5  0.7  0.7  2.2  0.7  11.9  14.8  14.8  33.3  10.4  5.9  17.8  7.4  

いずれもいない 90  18.9  20.0  13.3  6.7  11.1  3.3  7.8  5.6  10.0  20.0  20.0  36.7  11.1  5.6  7.8  12.2  
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではないで「子どもとふれあう時間が十分にとれない」の割合が、パート・アルバイト等で就労

しており、産休・育休・介護休業中であるで「子どものしつけや接し方がよくわからない」の割

合が高くなっています。また、これまで就労したことがないで「子育てで出費がかさむ」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
接
し
方
が

よ
く
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達
の

遅
れ
が
気
に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持
て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近

な
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い
が
不
安
に

な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話
し
相
手
や

相
談
相
手
が
い
な
い 

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

に
で
き
な
い 

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が

大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労し
ており、産休・育休・
介護休業中ではない 

208  45.2  13.9  9.6  5.3  3.8  1.0  3.4  1.0  11.1  19.2  17.8  23.1  5.8  2.4  11.1  12.0  

フルタイムで就労し
ており、産休・育休・
介護休業中である 

54  22.2  13.0  11.1  3.7  7.4  － 9.3  － 1.9  22.2  31.5  24.1  13.0  11.1  14.8  5.6  

パート・アルバイト等
で就労しており、産
休・育休・介護休業
中ではない 

241  15.4  13.7  10.4  7.5  9.1  2.5  5.4  2.1  11.6  15.4  15.4  39.0  9.5  2.5  12.0  9.1  

パート・アルバイト等
で就労しており、産
休・育休・介護休業
中である 

15  6.7  33.3  13.3  6.7  6.7  － － － 6.7  26.7  6.7  20.0  13.3  20.0  6.7  － 

以前は就労していた
が、現在は就労して
いない 

196  4.6  12.2  7.7  8.2  3.6  1.5  3.1  0.5  9.7  22.4  19.9  32.1  9.7  3.6  20.9  10.7  

これまで就労したこ
とがない 

17  17.6  11.8  11.8  － 11.8  5.9  － － 17.6  5.9  － 41.2  17.6  － 23.5  － 
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問 25 子どもと外出する際に困ったこと、困ることはどのようなことですか。当てはま

る番号３つまでに○をつけてください。 

「買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを

遊ばせる場所がないこと」の割合が27.2％と最も

高く、次いで「暗い通りや見通しのきかないとこ

ろが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配

であること」の割合が 26.6％、「歩道や信号がな

い通りが多く、安全性に心配があること」、「小さ

な子どもとの食事に配慮された場所がないこと」

の割合が 19.7％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「特に困ること

はない」の割合が増加しています。一方、「歩道の

段差などが通行の妨げになっていること」、「トイ

レがオムツ替えや親子での利用に配慮されてい

ないこと」、「授乳する場所や必要な設備がないこ

と」、「小さな子どもとの食事に配慮された場所が

ないこと」、「緑や広い歩道がない」、「暗い通りや

見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の

被害にあわないか心配であること」の割合が減少

しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

歩道や信号がない通りが多く、
安全性に心配があること

歩道の段差などが通行の妨げ
になっていること

公共交通機関での移動が困難
であること

トイレがオムツ替えや親子での
利用に配慮されていないこと

授乳する場所や必要な設備が
ないこと

小さな子どもとの食事に配慮さ
れた場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転
換に、子どもを遊ばせる場所が
ないこと

緑や広い歩道がない

暗い通りや見通しのきかないと
ころが多く、子どもが犯罪の被
害にあわないか心配であること

周囲の人が子ども連れを迷惑
そうに見ること

困っているときに、たすけてくれ
る人が少ないこと

その他

特に困ることはない

無回答

19.7

5.3

14.4

16.8

8.3

19.7

27.2

13.4

26.6

6.1

4.1

3.7

16.4

10.6

24.5

19.2

12.8

25.7

17.4

28.5

30.9

20.3

33.4

9.0

7.9

8.5

10.0

2.6

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）
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問 26 今後、どのような取り組みがあれば子育てをしやすいと思いますか。当てはまる

番号３つまでに○をつけてください。 

「保育所や幼稚園の費用負担軽減」の割合が

40.2％と最も高く、次いで「子ども連れでも出か

けやすく楽しめる場所を増やす」の割合が36.5％、

「子どもがのびのびと遊べる場」の割合が32.9％

となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「親子が安心し

て集まれる身近な場、イベントの機会」、「子ども

連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やす」、

「保育所を増やす」、「保育所や幼稚園の費用負担

軽減」、「安心して子どもが医療機関にかかれる体

制の整備」、「子どもがのびのびと遊べる場」の割

合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

子どもの多い世帯の優先入居
や広い部屋の割り当てなど、住

宅面の配慮

親子が安心して集まれる身近な

場、イベントの機会

子ども連れでも出かけやすく楽
しめる場所を増やす

子育ての悩みを気軽に相談した

り情報が得られる場

保育所を増やす

幼稚園を増やす

保育所や幼稚園の費用負担軽
減

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ

等による保育サービス

安心して子どもが医療機関にか
かれる体制の整備

残業時間短縮や休暇の取得促

進など、企業に対して職場環境
の改善の働きかけ

子どもとの関わり方やしつけを
学べる場

同世代の子ども同士が交流で

きる機会

子どもや高齢者など世代間交
流ができる機会

子どもがのびのびと遊べる場

買い物や不意の外出のときなど
に子どもを預けられる場

休憩やトイレ、オムツ替えなど

の場

その他

特にない

無回答

7.3

9.0

36.5

3.6

5.2

2.4

40.2

2.5

17.3

14.9

5.2

5.8

1.7

32.9

11.6

9.1

4.0

2.8

16.9

8.3

15.2

45.5

6.1

12.1

4.6

66.3

6.0

33.9

15.2

7.8

8.8

4.7

46.6

14.2

13.9

5.1

0.4

2.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（N = 756）

平成25年度調査

（N = 719）



88 

 

【年齢別】 

年齢別でみると、他に比べ、１歳、３歳で「保育所や幼稚園の費用負担軽減」の割合が、４歳

で「子どもがのびのびと遊べる場」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
多
い
世
帯
の
優
先
入
居
や
広
い

部
屋
の
割
り
当
て
な
ど
、
住
宅
面
の
配
慮 

親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ
る
身
近
な
場
、
イ

ベ
ン
ト
の
機
会 

子
ど
も
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め

る
場
所
を
増
や
す 

子
育
て
の
悩
み
を
気
軽
に
相
談
し
た
り
情

報
が
得
ら
れ
る
場 

保
育
所
を
増
や
す 

幼
稚
園
を
増
や
す 

保
育
所
や
幼
稚
園
の
費
用
負
担
軽
減 

誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
に

よ
る
保
育
サ
ー
ビ
ス 

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
れ

る
体
制
の
整
備 

残
業
時
間
短
縮
や
休
暇
の
取
得
促
進
な
ど
、

企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善
の
働
き

か
け 

子
ど
も
と
の
関
わ
り
方
や
し
つ
け
を
学
べ

る
場 

同
世
代
の
子
ど
も
同
士
が
交
流
で
き
る
機

会 子
ど
も
や
高
齢
者
な
ど
世
代
間
交
流
が
で

き
る
機
会 

子
ど
も
が
の
び
の
び
と
遊
べ
る
場 

買
い
物
や
不
意
の
外
出
の
と
き
な
ど
に
子

ど
も
を
預
け
ら
れ
る
場 

休
憩
や
ト
イ
レ
、
オ
ム
ツ
替
え
な
ど
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

０歳 118  7.6  14.4  41.5  5.1  5.1  2.5  36.4  5.9  9.3  14.4  7.6  6.8  1.7  28.8  13.6  18.6  5.1  2.5  13.6  

１歳 105  6.7  8.6  36.2  3.8  7.6  2.9  45.7  1.0  11.4  13.3  3.8  4.8  1.0  24.8  13.3  6.7  5.7  1.9  21.9  

２歳 104  7.7  6.7  34.6  3.8  7.7  2.9  39.4  1.0  19.2  14.4  2.9  5.8  1.0  29.8  10.6  15.4  3.8  2.9  21.2  

３歳 123  3.3  5.7  39.0  4.1  4.9  1.6  47.2  0.8  15.4  14.6  5.7  7.3  2.4  33.3  9.8  7.3  4.1  2.4  17.1  

４歳 139  8.6  10.8  39.6  3.6  4.3  0.7  41.7  4.3  22.3  16.5  4.3  5.8  2.2  43.9  11.5  6.5  3.6  2.2  11.5  

５歳 152  7.2  7.9  30.9  2.0  2.0  3.9  33.6  2.0  23.0  14.5  5.9  4.6  2.0  32.9  10.5  3.9  2.6  4.6  18.4  

 

  



89 

 

【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

であるで「保育所や幼稚園の費用負担軽減」の割合が、パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中であるで「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やす」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
の
多
い
世
帯
の
優
先
入

居
や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な

ど
、
住
宅
面
の
配
慮 

親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ
る
身

近
な
場
、
イ
ベ
ン
ト
の
機
会 

子
ど
も
連
れ
で
も
出
か
け
や
す

く
楽
し
め
る
場
所
を
増
や
す 

子
育
て
の
悩
み
を
気
軽
に
相
談

し
た
り
情
報
が
得
ら
れ
る
場 

保
育
所
を
増
や
す 

幼
稚
園
を
増
や
す 

保
育
所
や
幼
稚
園
の
費
用
負
担

軽
減 

誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
Ｎ

Ｐ
Ｏ
等
に
よ
る
保
育
サ
ー
ビ
ス 

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関

に
か
か
れ
る
体
制
の
整
備 

フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない 

208  4.8  6.7  33.2  2.4  5.3  0.5  44.7  2.4  16.3  

フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中である 

54  7.4  7.4  38.9  7.4  14.8  3.7  53.7  1.9  7.4  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない 

241  9.1  9.5  41.5  2.1  3.3  0.8  44.0  3.7  21.2  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中である 

15  20.0  20.0  46.7  6.7  6.7  － 46.7  － － 

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

196  4.6  10.7  33.7  5.6  4.6  5.1  29.1  2.0  18.4  

これまで就労したことがない 17  17.6  5.9  29.4  － 5.9  11.8  29.4  － 11.8  

 

区分 

残
業
時
間
短
縮
や
休
暇
の
取
得

促
進
な
ど
、
企
業
に
対
し
て
職

場
環
境
の
改
善
の
働
き
か
け 

子
ど
も
と
の
関
わ
り
方
や
し
つ

け
を
学
べ
る
場 

同
世
代
の
子
ど
も
同
士
が
交
流

で
き
る
機
会 

子
ど
も
や
高
齢
者
な
ど
世
代
間

交
流
が
で
き
る
機
会 

子
ど
も
が
の
び
の
び
と
遊
べ
る

場 買
い
物
や
不
意
の
外
出
の
と
き

な
ど
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る

場 休
憩
や
ト
イ
レ
、
オ
ム
ツ
替
え

な
ど
の
場 

そ
の
他 

特
に
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中ではない 

24.5  6.3  3.8  0.5  31.3  13.5  7.7  4.8  2.4  16.8  

フルタイムで就労しており、産休・
育休・介護休業中である 

18.5  7.4  3.7  1.9  22.2  14.8  13.0  9.3  － 13.0  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではな
い 

8.7  3.7  5.8  0.8  34.9  10.0  7.1  3.7  2.9  14.9  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中である 

13.3  － 6.7  － 13.3  6.7  20.0  6.7  13.3  13.3  

以前は就労していたが、現在は就
労していない 

12.2  5.1  8.7  3.1  37.8  11.2  11.7  2.0  2.6  18.9  

これまで就労したことがない 23.5  5.9  5.9  5.9  23.5  23.5  17.6  － 5.9  17.6  
  



90 

問 27 対象のお子さんは、平均すると１日どれくらいの時間、テレビ・ビデオ等、次の

ものを使用していますか。数字でご記入ください。 

「テレビ・ビデオ」の割合が85.4％と最も高く、

次いで「携帯電話・スマホ」の割合が 22.2％、「パ

ソコン・タブレット」の割合が 20.2％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

１．テレビ・ビデオ 使用時間 

 

「１時間～２時間未満」の割合が35.9％と最も

高く、次いで「２時間～３時間未満」の割合が

33.9％、「３時間～４時間未満」の割合が 14.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

テレビ・ビデオ

携帯電話・スマホ

パソコン・タブレット

ゲーム機

その他

見ていない

無回答

85.4

22.2

20.2

11.4

2.1

8.5

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 646 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

1.1

7.0

35.9

33.9

14.9

4.2

2.2

0.5

0.5

0 10 20 30 40 50
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２．携帯電話・スマホ 使用時間 

 

「30 分未満」の割合が 35.1％と最も高く、次

いで「１時間～２時間未満」の割合が 25.6％、「30

分～１時間未満」の割合が 22.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．パソコン・タブレット 使用時間 

 

「30 分未満」の割合が 30.1％と最も高く、次

いで「１時間～２時間未満」の割合が 29.4％、「30

分～１時間未満」の割合が 24.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 168 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

35.1

22.6

25.6

9.5

1.8

0.0

1.2

2.4

1.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 153 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

30.1

24.8

29.4

11.1

3.9

0.0

0.0

0.0

0.7

0 10 20 30 40 50
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４．ゲーム機 使用時間 

 

「30 分未満」の割合が 55.8％と最も高く、次

いで「１時間～２時間未満」の割合が 19.8％、「30

分～１時間未満」の割合が 14.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．その他 使用時間 

 

「30 分未満」の割合が 50.0％と最も高く、次

いで「30 分～１時間未満」の割合が 12.5％、「２

時間～３時間未満」の割合が 6.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 86 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

55.8

14.0

19.8

7.0

2.3

0.0

0.0

0.0

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 16 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

50.0

12.5

0.0

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

31.3

0 10 20 30 40 50 60
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問 28 現在、子育てについてどんな情報を得たいと思っていますか。当てはまる番号す

べてに〇をつけてください。 

「子どもの遊び場や施設」の割合が48.8％と最

も高く、次いで「子どものしつけや勉強」の割合

が 43.5％、「子連れで参加できるイベント」の割

合が 38.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

子どもの発育や病気

子どもの食事や栄養

子どものしつけや勉強

保育園や幼稚園のこと

子どもの一時預かり

子育ての相談窓口

子育ての手当や公的助成

子どもの遊び場や施設

子連れで参加できるイベント

子育てサロンやサークル

子育て講座や講演会など

特になし

その他

無回答

34.5

33.1

43.5

19.4

14.3

6.6

37.2

48.8

38.4

8.9

8.9

9.1

1.1

2.0

0 10 20 30 40 50 60
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問 29 子育てに関する情報をどこから入手していますか。当てはまる番号すべてに〇を

つけてください。 

「親族（親、きょうだいなど）」の割合が 58.9％

と最も高く、次いで「保護者仲間」の割合が56.7％、

「近所の人、地域の人、友人」の割合が 53.2％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

親族（親、きょうだいなど）

近所の人、地域の人、友人

保護者仲間

つどいの広場『でんでんむし』

ひかりマザーズルーム

児童館、児童センター

サンコスモこがの窓口

広報こが

子育てＢＯＯＫ

子育て情報誌『こもこも』

市のホームページ

保育所・幼稚園

赤ちゃん訪問

テレビ

フリーペーパー

インターネット

どこから情報を入手していいか

分からない

その他

無回答

58.9

53.2

56.7

8.1

2.2

4.2

2.8

23.4

7.5

23.5

5.2

45.6

3.2

24.9

20.0

48.4

1.3

1.9

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 30 子育て情報を得るために、利用したいと思う手段や機能を教えてください。当て

はまる番号すべてに〇をつけてください。 

「紙（フリーペーパー・雑誌・本など）」の割合

が 66.3％と最も高く、次いで「インターネット」

の割合が 63.0％、「LINE」の割合が 39.8％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 31 国や市が負担する「公的福祉」の提供と、「あなたの負担」とのバランスについ

て、あなたの考えに最もちかいものはどれですか。当てはまる番号１つに〇をつ

けてください。 

「わからない」の割合が 39.3％と最も高く、次

いで「私の負担も、公的福祉も、必要最低限にす

るのがよい（低負担・低福祉）」の割合が 22.4％、

「現状を維持するのがよい」の割合が16.7％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 756 ％

紙（フリーペーパー・雑誌・本な
ど）

インターネット

LINE

Facebook

Twitter

Instagram

mixi

市独自の子育て支援アプリ

その他

無回答

66.3

63.0

39.8

9.4

3.6

18.8

0.0

21.4

1.1

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 756 ％

私の負担も、公的福祉も、必要最低限
にするのがよい（低負担・低福祉）

私の負担がいまより重くなっても、そ
れに見合うだけの公的福祉をもっと充

実するのがよい（高負担・高福祉）

現状を維持するのがよい

わからない

その他

無回答

22.4

11.4

16.7

39.3

4.2

6.1

0 10 20 30 40 50
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２ 小学生の保護者 

（１）回答者属性 

問１ お住まいの小学校区はどちらですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「花鶴小校区」の割合が 14.3％と最も高く、次

いで「古賀西小校区」の割合が 14.0％、「青柳小

校区」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 対象のお子さんの学年をお聞かせください。（  ）内に数字でご記入ください。 

「６年生」の割合が 35.7％と最も高く、次いで

「４年生」の割合が 31.7％、「２年生」の割合が

31.5％となっています。 

 

 

 

 

問３ 調査票にご回答いただく方はどなたですか。 

お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「母親」の割合が 95.6％、「父親」の割合が

2.8％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

母親

父親

その他

無回答

95.6

2.8

0.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 635 ％

青柳小校区

小野小校区

古賀東小校区

古賀西小校区

花鶴小校区

千鳥小校区

花見小校区

舞の里小校区

その他

無回答

13.2

12.0

10.7

14.0

14.3

11.5

12.3

11.0

0.2

0.8

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 635 ％

２年生

４年生

６年生

無回答

31.5

31.7

35.7

1.1

0 10 20 30 40 50
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問４ 調査票にご回答いただいている方の配偶関係について当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

「配偶者がいる（事実婚を含む）」の割合が

89.0％、「配偶者はいない」の割合が 9.6％となっ

ています。 

 

 

 

問５ 対象のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

お子さんからみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「父母ともに」の割合が 56.7％と最も高く、次

いで「主に母親」の割合が 40.0％、「主に祖父母」

の割合が 1.3％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

（２）保護者の就労状況について 

問６ 対象のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかが

います。 

（１）母親（父子家庭は未記入） 

 

「パート・アルバイト等で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」の割合が 44.4％と最

も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産

休・育休・介護休業中ではない」の割合が32.0％、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 15.1％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「以前は就労し

ていたが、現在は就労していない」の割合が減少

しています。 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

配偶者がいる（事実婚を含む）

配偶者はいない

無回答

89.0

9.6

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

56.7

40.0

0.6

1.3

0.3

1.1

55.6 

42.5 

0.8 

0.7 

0.3 

0.1 

0 10 20 30 40 50 60 70

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）

％

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、産
休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
はない

パート・アルバイト等で就労して
おり、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

32.0

0.6

44.4

0.6

15.1

2.1

5.2

28.9 

0.9 

39.6 

0.1 

22.0 

4.7 

3.7

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 631）

平成25年度調査

（N = 750）
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（２）父親（母子家庭は未記入） 

 

「フルタイムで就労しており、育休・介護休業

中ではない」の割合が 71.8％と最も高く、次いで

「パート・アルバイト等で就労しており、育休・

介護休業中ではない」の割合が 1.0％、「フルタイ

ムで就労しており、育休・介護休業中である」、

「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問６－１ 問６の（１）または（２）で「３」「４」に○をつけた方にうかがいます。 

今後、フルタイムで働く意向がありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

（１）母親 

「パート・アルバイト等の就労を続けることを

希望」の割合が 61.6％と最も高く、次いで「フル

タイムで働く意向はあるが、実現できる見込みは

ない」の割合が 16.5％、「フルタイムで働く意向

があり、実現できる見込みがある」の割合が

15.5％となっています。 

 

 

 

 

（２）父親 

「フルタイムで働く意向はあるが、実現できる

見込みはない」が 2件と最も高く、次いで「フル

タイムで働く意向があり、実現できる見込みがあ

る」が 1件となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 581 ％

フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しており、育
休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労して
おり、育休・介護休業中ではな

い

パート・アルバイト等で就労して
おり、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

71.8

0.3

1.0

0.0

0.3

0.0

26.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 284 ％

フルタイムで働く意向があり、実
現できる見込みがある

フルタイムで働く意向はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

15.5

16.5

61.6

2.8

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 6 ％

フルタイムで働く意向があり、実
現できる見込みがある

フルタイムで働く意向はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を

続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子
育てや家事に専念したい

無回答

16.7

33.3

0.0

0.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60
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問６－２ 問６の（１）または（２）で「５」または「６」に○をつけた方にうかがい

ます。 

就労したいという希望はありますか。当てはまる番号それぞれ１つに○をつ

け、該当する（  ）内には数字をご記入ください。 

【（１）母親】 

 

「数年は子育て等に専念し、その後一番下の子

どもが（   ）歳になったころに就労したい」

の割合が38.9％と最も高く、次いで「すぐにでも、

もしくは１年以内に就労したい」の割合が35.2％、

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定は

ない）」の割合が 20.4％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「数年は子育て

等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）

歳になったころに就労したい」の割合が増加して

います。一方、「子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）」の割合が減少しています。 

 

 

２．数年は子育て等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

 

「３歳」の割合が 31.0％と最も高く、次いで

「10 歳以上」の割合が 19.0％、「７歳」の割合が

16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 42 ％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳以上

無回答

0.0

0.0

31.0

2.4

2.4

14.3

16.7

4.8

2.4

19.0

7.1

0 10 20 30 40 50

％

子育てや家事などに専念したい

（就労の予定はない）

数年は子育て等に専念し、その

後一番下の子どもが（　　　）歳

になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

20.4

38.9

35.2

5.6

34.0 

16.0 

34.5 

15.5 

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 108）

平成25年度調査

（N = 200）
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希望する就労形態 

 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度

の就労）」の割合が 10.5％、「パートタイム、アル

バイト等（「①」以外）」の割合が 86.8％となって

います。 

 

 

 

パートタイム・アルバイト １週あたり希望就労日数 

 

「４日」の割合が 42.4％と最も高く、次いで

「３日」の割合が 30.3％、「５日」の割合が 18.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

パートタイム・アルバイト 希望１日あたり就労時間 

 

「５時間～６時間未満」の割合が36.4％と最も

高く、次いで「４時間～５時間未満」の割合が

27.3％、「６時間～７時間未満」の割合が 15.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 38 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等

（「①」以外）

無回答

10.5

86.8

2.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 33 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

30.3

42.4

18.2

3.0

0.0

6.1

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 33 ％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間以上

無回答

0.0

0.0

9.1

27.3

36.4

15.2

6.1

6.1

0 10 20 30 40 50
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【（２）父親】 

 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」、「すぐにでも、もしくは１年以内に就

労したい」が 1件と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．数年は子育て等に専念し、その後一番下の子どもが（   ）歳になったころに就労したい 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

希望する就労形態 

 

「パートタイム、アルバイト等（「①」以外）」

が 1件となっています。 

 

 

 

 

パートタイム・アルバイト １週あたり希望就労日数 

 

「５日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８

時間程度の就労）

パートタイム、アルバイト等

（「①」以外）

無回答

0.0

100.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 2 ％

子育てや家事などに専念したい
（就労の予定はない）

数年は子育て等に専念し、その

後一番下の子どもが（　　　）歳
になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に

就労したい

無回答

50.0

0.0

50.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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パートタイム・アルバイト 希望１日あたり就労時間 

 

「７時間以上」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）お子さんの病気対応について 

問７ あなたは市内に、病児保育や病後児保育があることを知っていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

病児保育 

 

「知っている」の割合が 60.0％、「知らない」

の割合が 39.2％となっています。 

 

 

 

 

 

病後児保育 

 

「知っている」の割合が 56.4％、「知らない」

の割合が 41.4％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間～７時間未満

７時間以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 635 ％

知っている

知らない

無回答

60.0

39.2

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 635 ％

知っている

知らない

無回答

56.4

41.4

2.2

0 10 20 30 40 50 60 70
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問８ 対象のお子さんが病気やケガで学校を休んだり、学童保育所などの預かりサービ

スが利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法として当てはまる記

号すべてに○をつけ、それぞれの日数も（ ）内に数字でご記入ください。 

（半日程度の対応の場合も１日とカウントしてください。） 

「母親が休んだ」の割合が54.3％と最も高く、

次いで「（同居者を含む）親族・知人に子どもをみ

てもらった」の割合が 26.8％、「父親または母親

のうち就労していない方が子どもをみた」の割合

が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親または母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

病児保育を利用した

病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

対象のお子さんが病気やケガ
で学校を休んだり学童保育所な

ど預かりサービスを利用できな
かったことはない。

無回答

8.3

54.3

26.8

14.3

0.8

0.2

0.3

0.0

11.7

3.9

9.3

9.8

0 10 20 30 40 50 60
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１．父親が休んだ 日数 

 

「１日」の割合が 43.4％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 28.3％、「３日」の割合が 9.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．母親が休んだ 日数 

 

「１日」の割合が 25.8％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 19.7％、「３日」の割合が 18.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 53 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

43.4

28.3

9.4

1.9

1.9

0.0

1.9

0.0

0.0

1.9

11.3

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 345 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

25.8

19.7

18.6

3.5

11.0

1.2

5.8

0.0

0.0

8.4

6.1

0 10 20 30 40 50



105 

３．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 日数 

 

「１日」の割合が 26.5％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 22.4％、「３日」の割合が 12.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 日数 

 

「１日」の割合が 24.2％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 16.5％、「10日以上」の割合が

14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 91 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

24.2

16.5

11.0

5.5

7.7

2.2

8.8

1.1

0.0

14.3

8.8

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 170 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

26.5

22.4

12.9

2.4

11.2

0.6

5.9

0.0

0.0

8.2

10.0

0 10 20 30 40 50
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５．病児保育を利用した 日数 

 

「１日」が 2 件と最も高く、次いで「２日」、

「４日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．病後児保育を利用した 日数 

 

「１日」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 5 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

40.0

20.0

0.0

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0

0 10 20 30 40 50
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７．ベビーシッターを利用した 日数 

 

「１日」、「２日」が 1件と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．ファミリー・サポート・センターを利用した 日数 

 

有効回答がありませんでした。 

 

 

９．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 日数 

 

「１日」の割合が 52.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 20.3％、「３日」の割合が 10.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 2 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 74 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

52.7

20.3

10.8

0.0

5.4

0.0

1.4

0.0

0.0

2.7

6.8

0 10 20 30 40 50 60
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１０．その他 日数 

 

「５日」の割合が 16.0％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 12.0％、「２日」、「７日」の割

合が 8.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９ 今後、病児保育や病後児保育の利用希望はありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

病児保育 

 

「利用したい」の割合が 20.9％、「利用したい

と思わない」の割合が 74.8％となっています。 

 

 

 

 

 

病後児保育 

 

「利用したい」の割合が 20.0％、「利用したい

と思わない」の割合が 75.1％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 25 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

無回答

12.0

8.0

0.0

0.0

16.0

0.0

8.0

4.0

0.0

4.0

48.0

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 635 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

20.9

74.8

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 635 ％

利用したい

利用したいと思わない

無回答

20.0

75.1

4.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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（４）お子さんの放課後の過ごし方について 

問 10 対象のお子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過

ごしていますか。当てまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数字

でご記入ください。また、「学童保育所」の場合には、利用している時間も

（ ）内に数字でご記入ください。時間は必ず 24 時間表示でご記入ください。

（例：16 時、18 時） 

「自宅」の割合が 79.1％と最も高く、次いで

「運動系の習い事（野球、サッカークラブなど）」

の割合が 40.0％、「文化系の習い事（ピアノ、書

道教室など）」の割合が 27.7％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、大きな差異は

みられません。 

 

 

 

 

※「運動系の習い事（野球、サッカークラブなど）」

「文化系の習い事（ピアノ、書道教室など）」は

平成 25 年度調査では「習い事（ピアノ教室、サ

ッカークラブ、学習塾など）」、「学習塾」は平成

30 年度調査で新たに追加した。 

 

 

 

 

 

１．自宅 週あたり利用日数 

「５日」の割合が 24.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 19.3％、「３日」の割合が 16.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 502 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

15.9

19.3

16.9

11.8

24.7

2.0

4.0

5.4

0 10 20 30 40 50

％

自宅

祖父母宅や保護者の友人・知
人宅

運動系の習い事（野球、サッ
カークラブなど）

文化系の習い事（ピアノ、書道
教室など）

学習塾

児童館・児童センター

放課後こども広場（アンビシャス
広場）

学童保育所

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

79.1

15.0

40.0

27.7

13.9

2.7

3.5

13.1

0.5

26.0

0.9

81.1

14.1

‐

‐

‐

2.0

0.8

13.1

0.1

28.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）
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２．祖父母宅や保護者の友人・知人宅 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 42.1％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 26.3％、「５日」の割合が 14.7％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．運動系の習い事（野球、サッカークラブなど） 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 44.9％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 28.0％、「３日」の割合が 15.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．文化系の習い事（ピアノ、書道教室など） 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 64.8％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 24.4％、「３日」の割合が 8.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 95 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

42.1

26.3

6.3

5.3

14.7

1.1

1.1

3.2

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 254 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

44.9

28.0

15.0

7.1

3.5

1.2

0.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 176 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

64.8

24.4

8.5

0.0

0.6

0.0

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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５．学習塾 週あたり利用日数 

「２日」の割合が 53.4％と最も高く、次いで

「１日」の割合が 29.5％、「３日」の割合が 12.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．児童館・児童センター 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 76.5％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．放課後こども広場（アンビシャス広場） 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 86.4％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 88 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

29.5

53.4

12.5

3.4

0.0

0.0

0.0

1.1

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 17 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

76.5

17.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 22 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

86.4

13.6

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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８．学童保育所 週あたり利用日数 

「５日」の割合が 41.0％と最も高く、次いで

「３日」、「４日」の割合が18.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．学童保育所 利用終了時刻 

「17 時台」の割合が 56.6％と最も高く、次い

で「18 時台」の割合が 28.9％、「16 時台」の割合

が 3.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

９．ファミリー・サポート・センター 週あたり利用日数 

「４日」、「５日」が 1件と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 83 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

4.8

7.2

18.1

18.1

41.0

6.0

0.0

4.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 83 ％

16時より前

16時台

17時台

18時台

19時以降

無回答

0.0

3.6

56.6

28.9

1.2

9.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 3 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

0.0

0.0

0.0

33.3

33.3

0.0

0.0

33.3

0 10 20 30 40 50
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１０．その他 週あたり利用日数 

「１日」の割合が 29.7％と最も高く、次いで

「２日」の割合が 27.9％、「３日」の割合が 17.6％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 対象のお子さんについて、学童保育所の利用希望はありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。また、利用したい時間帯を、（ ）

内に（例）９時～18 時 のように 24 時間表示でご記入ください。 

※利用には、一定の料金がかかります。 

「利用する必要はない」の割合が74.0％と最も

高く、次いで「低学年（１～３年生）の間利用し

たい」の割合が 8.7％、「小学校６年生まで利用し

たい」の割合が 5.8％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 165 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

29.7

27.9

17.6

12.7

6.1

2.4

1.2

2.4

0 10 20 30 40 50

％

低学年（１～３年生）の間利用し
たい

小学校４年生まで利用したい

小学校５年生まで利用したい

小学校６年生まで利用したい

利用する必要はない

無回答

8.7

4.3

1.9

5.8

74.0

5.4

6.3

4.8

0.8

10.7

73.2

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）
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利用したい時間帯 利用開始時刻 

 

「８時台」、「９時台」の割合が 22.1％と最も高

く、次いで「15 時台」の割合が 17.6％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 131 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

2.3

1.5

22.1

22.1

0.0

0.0

0.8

0.8

0.8

17.6

10.7

0.8

0.0

0.0

0.0

20.6

0 5 10 15 20 25 30
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利用したい時間帯 利用終了時刻 

 

「18 時台」の割合が 48.9％と最も高く、次い

で「17 時台」の割合が 32.8％、「19 時台」の割合

が 8.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 131 ％

７時より前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8

0.0

0.0

0.8

32.8

48.9

8.4

0.0

8.4

0 10 20 30 40 50 60
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（５）子育て全般について 

問 12 子育てをする上で、特に不安に思っていることや悩んでいることがありました

ら、当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「子育てで出費がかさむ」の割合が36.5％と最

も高く、次いで「子どもとふれあう時間が十分に

とれない」、「不安に思うことは特にない」の割合

が 22.2％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、大きな変化は

みられません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学年別】 

学年別でみると、他に比べ、２年生で「親として自信が持てない」「自分のやりたいことが十分

にできない」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う
時
間
が
十

分
に
と
れ
な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や
接
し
方
が

よ
く
わ
か
ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発
育
・
発
達

の
遅
れ
が
気
に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持
て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ
と
を
身
近

な
人
が
理
解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い
が
不
安
に

な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話
し
相
手
や

相
談
相
手
が
い
な
い 

仕
事
が
十
分
に
で
き
な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
が
十
分

に
で
き
な
い 

子
育
て
に
よ
る
身
体
の
疲
れ
が

大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か
さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は
特
に
な
い 

無
回
答 

２年生 200  23.0  8.0  9.5  10.5  3.0  0.5  6.5  － 7.5  16.5  8.5  36.0  7.5  3.0  20.0  7.0  

４年生 201  22.9  8.0  5.0  5.0  5.0  0.5  2.5  1.5  6.0  10.4  7.0  36.8  5.5  5.5  23.4  8.5  

６年生 227  21.6  8.4  4.4  5.3  5.3  0.4  4.0  0.9  4.8  7.5  4.4  37.0  8.8  6.2  23.3  8.4  

％

子どもとふれあう時間が十分に
とれない

子どものしつけや接し方がよく
わからない

子どもの病気や発育・発達の遅
れが気になる

親として自信が持てない

配偶者の協力が得られない

子育てが大変なことを身近な人
が理解してくれない

理由は分からないが不安になる

子どものことで話し相手や相談
相手がいない

仕事が十分にできない

自分のやりたいことが十分にで
きない

子育てによる身体の疲れが大き
い

子育てで出費がかさむ

住居が狭い

その他

不安に思うことは特にない

無回答

22.2

8.0

6.1

7.1

4.6

0.5

4.4

0.8

6.1

11.2

6.5

36.5

7.2

5.0

22.2

8.2

20.7

11.7

7.1

7.2

9.1

2.8

5.5

2.9

8.0

9.9

6.5

38.1

10.7

7.7

26.3

3.9

0 10 20 30 40 50

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）
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【子どもをみてもらえる親族・知人の有無別】 

子どもをみてもらえる親族・知人の有無別でみると、他に比べ、父母ともにで「子どもとふれ

あう時間が十分にとれない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う

時
間
が
十
分
に
と
れ

な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や

接
し
方
が
よ
く
わ
か

ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発

育
・
発
達
の
遅
れ
が
気

に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持

て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得

ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ

と
を
身
近
な
人
が
理

解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い

が
不
安
に
な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話

し
相
手
や
相
談
相
手

が
い
な
い 

父母ともに 360  23.9  9.7  5.0  7.2  0.8  － 4.7  0.3  

主に母親 254  19.3  5.9  7.5  7.1  9.1  1.2  4.3  0.8  

主に父親 4  25.0  － 25.0  － 25.0  － － 25.0  

主に祖父母 8  50.0  12.5  － － 12.5  － － 12.5  

その他 2  50.0  － 50.0  － － － － － 

 

区分 

仕
事
が
十
分
に
で
き

な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ

と
が
十
分
に
で
き
な

い 子
育
て
に
よ
る
身
体

の
疲
れ
が
大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か

さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は

特
に
な
い 

無
回
答 

父母ともに 5.6  11.1  6.7  37.2  8.3  4.2  22.8  6.7  

主に母親 7.1  11.8  6.3  36.6  5.9  5.5  22.0  9.8  

主に父親 － 25.0  － － － 25.0  25.0  － 

主に祖父母 12.5  － 12.5  － － 12.5  12.5  － 

その他 － － － 100.0  50.0  － － － 
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中

ではないで「子どもとふれあう時間が十分にとれない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

子
ど
も
と
ふ
れ
あ
う

時
間
が
十
分
に
と
れ

な
い 

子
ど
も
の
し
つ
け
や

接
し
方
が
よ
く
わ
か

ら
な
い 

子
ど
も
の
病
気
や
発

育
・
発
達
の
遅
れ
が
気

に
な
る 

親
と
し
て
自
信
が
持

て
な
い 

配
偶
者
の
協
力
が
得

ら
れ
な
い 

子
育
て
が
大
変
な
こ

と
を
身
近
な
人
が
理

解
し
て
く
れ
な
い 

理
由
は
分
か
ら
な
い

が
不
安
に
な
る 

子
ど
も
の
こ
と
で
話

し
相
手
や
相
談
相
手

が
い
な
い 

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない 

202  44.1  6.9  5.4  5.4  4.5  － 5.0  0.5  

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中である 

4  － － － － － － － － 

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

280  14.3  6.8  6.8  6.8  4.3  0.4  5.0  0.7  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中である 

4  － － － － － － － － 

以前は就労していたが、
現在は就労していない 

95  6.3  13.7  6.3  11.6  4.2  2.1  1.1  1.1  

これまで就労したことが
ない 

13  － 15.4  7.7  15.4  － － 7.7  － 

 

区分 

仕
事
が
十
分
に
で
き

な
い 

自
分
の
や
り
た
い
こ

と
が
十
分
に
で
き
な

い 子
育
て
に
よ
る
身
体

の
疲
れ
が
大
き
い 

子
育
て
で
出
費
が
か

さ
む 

住
居
が
狭
い 

そ
の
他 

不
安
に
思
う
こ
と
は

特
に
な
い 

無
回
答 

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中ではない 

6.9  8.9  5.9  35.1  5.4  4.5  16.8  6.9  

フルタイムで就労してお
り、産休・育休・介護休業
中である 

－ － － 25.0  － － 25.0  50.0  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中ではない 

6.4  10.7  6.4  39.3  8.6  6.1  26.1  5.7  

パート・アルバイト等で就
労しており、産休・育休・
介護休業中である 

－ 25.0  － 25.0  － － 50.0  － 

以前は就労していたが、
現在は就労していない 

6.3  16.8  9.5  36.8  6.3  2.1  21.1  9.5  

これまで就労したことが
ない 

－ 15.4  － 30.8  23.1  7.7  30.8  15.4  
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問 13 子育てに関する悩みや不安はどなたに相談していますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「配偶者・パートナー」の割合が 75.7％と最も

高く、次いで「その他の親族（親、きょうだいな

ど）」の割合が 65.5％、「職場の人、友人」の割合

が 58.3％となっています。 

平成 25 年度調査と比較すると、「近所の人、地

域の知人」、「学校の保護者の仲間」、「学校の先生」

の割合が減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

配偶者・パートナー

その他の親族（親、きょうだいな

ど）

近所の人、地域の知人

職場の人、友人

子育てサークルの仲間

学校の保護者の仲間

医師・看護師など

学校の先生

塾の先生

つどいの広場『でんでんむし』

ひかりマザーズルーム（花見光

保育園）

サンコスモ古賀保健師・栄養士

青少年支援センター（青少年育
成課）

児童館・児童センター

家庭児童相談室（子育て支援

課）

民生・児童委員、主任児童委員
など

保健所や児童相談所（福岡県）

相談機関が行う電話相談

ベビーシッター

その他

相談相手がいない

特に相談することはない

無回答

75.7

65.5

26.0

58.3

2.4

25.2

3.0

18.4

2.0

0.6

0.0

0.9

0.3

0.5

0.8

0.0

0.3

0.2

0.2

1.7

0.5

3.3

0.8

75.3 

62.4 

34.3 

54.1 

2.5 

38.4 

4.0 

24.0 

4.8 

0.1 

0.1 

0.5 

0.5 

－

0.7 

0.4 

0.0 

0.9 

0.1 

1.7 

1.1 

2.8 

0.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）
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問 14 現在、子育てについてどんな情報を得たいと思っていますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「子どものしつけや勉強」の割合が46.5％と最

も高く、次いで「学校のこと」の割合が 37.3％、

「子育ての手当や公的助成」、「子どもの遊び場や

施設」の割合が 20.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

子どもの発育や病気

子どもの食事や栄養

子どものしつけや勉強

学校のこと

子どもの一時預かり

子育ての相談窓口

子育ての手当や公的助成

子どもの遊び場や施設

子連れで参加できるイベント

子育てサロンやサークル

子育て講座や講演会など

特になし

その他

無回答

19.5

18.6

46.5

37.3

4.6

1.9

20.6

20.6

14.6

0.6

5.2

18.0

2.2

1.9

0 10 20 30 40 50 60
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問 15 子育てに関する情報をどこ（だれ）から入手していますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「近所の人、知人、友人」の割合が 74.0％と最

も高く、次いで「学校、保育所、幼稚園」の割合

が 50.2％、「親族（親、きょうだいなど）」の割合

が 46.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 子育て情報を得るために、利用したいと思う手段や機能を教えてください。 

当てはまる番号すべてに〇をつけてください。 

「紙（フリーペーパー・雑誌・本など）」の割合

が 61.1％と最も高く、次いで「インターネット」

の割合が 60.2％、「LINE」の割合が 29.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

親族（親、きょうだいなど）

近所の人、知人、友人

子育てサークル等の仲間

学校、保育所、幼稚園

市役所などの市の機関

市の広報やパンフレット

テレビ、ラジオ、新聞

子育て雑誌、育児書

インターネット

その他

情報の入手先がない

情報の入手手段がわからない

無回答

46.5

74.0

3.1

50.2

7.6

30.6

23.1

9.8

42.7

2.2

0.6

1.1

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 635 ％

紙（フリーペーパー・雑誌・本な
ど）

インターネット

LINE

Facebook

Twitter

Instagram

mixi

市独自の子育て支援アプリ

その他

無回答

61.1

60.2

29.9

8.7

2.2

8.0

0.2

9.4

1.6

5.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 17 対象のお子さんと外出する際に困ったこと、困ることはどのようなことですか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「暗い通りや見通しのきかないところが多く、

子どもが犯罪の被害にあわないか心配であるこ

と」の割合が 40.2％と最も高く、次いで「特に困

ることはない」の割合が 26.3％、「歩道や信号が

ない通りが多く、安全性に心配があること」の割

合が 23.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６）お子さんの家庭生活について 

問 18 対象のお子さんは自分専用の携帯型インターネット機器（携帯電話、スマホ、

iPad、ＤＳ等）を持っていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「持っている」の割合が 47.6％、「持っていな

い」の割合が 50.9％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

歩道や信号がない通りが多く、

安全性に心配があること

歩道の段差などが通行の妨げ

になっていること

公共交通機関での移動が困難

であること

小さな子どもとの食事に配慮さ

れた場所がないこと

買い物や用事の合間の気分転

換に、子どもを遊ばせる場所が

ないこと

緑や広い歩道がないこと

暗い通りや見通しのきかないと

ころが多く、子どもが犯罪の被

害にあわないか心配であること

周囲の人が子ども連れを迷惑

そうに見ること

困っているときに、たすけてくれ

る人が少ないこと

その他

特に困ることはない

無回答

23.6

4.6

10.6

2.2

16.2

13.1

40.2

4.3

3.9

5.5

26.3

7.1

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 635 ％

持っている

持っていない

無回答

47.6

50.9

1.6

0 10 20 30 40 50 60
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問 18－１ 問 18 で「１．持っている」と回答した方に、問 18－１～問 18－３について

うかがいます。 

対象のお子さんには携帯型のインターネット機器を使うときのきまりがあり

ますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 80.1％、「ない」の割合が

18.5％となっています。 

 

 

 

 

問 18－２ 対象のお子さんのインターネット機器には閲覧制限などのインターネットセ

キュリティをかけていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「かけている」の割合が 71.5％、「かけていな

い」の割合が 24.2％となっています。 

 

 

 

 

問 18－３ 対象のお子さんがインターネット機器を使用するにあたり、心配なことはあ

りますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。２の場合はその理由

をご記入ください。 

「いいえ」の割合が 53.0％、「はい」の割合が

37.7％となっています。 

 

 

 

 

問 19 対象のお子さんは、平均すると１日どれくらいの時間、テレビ・ビデオ等、次の

ものを使用していますか。数字でご記入ください。 

「テレビ・ビデオ」の割合が86.3％と最も高く、

次いで「ゲーム機」の割合が 37.2％、「携帯電話・

スマホ」の割合が 28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 302 ％

ある

ない

無回答

80.1

18.5

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 302 ％

かけている

かけていない

無回答

71.5

24.2

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 302 ％

いいえ

はい

無回答

53.0

37.7

9.3

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 635 ％

テレビ・ビデオ

携帯電話・スマホ

パソコン・タブレット

ゲーム機

その他

見ていない

無回答

86.3

28.8

25.7

37.2

0.6

0.5

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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１．テレビ・ビデオ 利用時間 

 

「１時間～２時間未満」の割合が42.0％と最も

高く、次いで「２時間～３時間未満」の割合が

34.1％、「３時間～４時間未満」の割合が 12.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．携帯電話・スマホ 利用時間 

 

「１時間～２時間未満」の割合が39.9％と最も

高く、次いで「１時間未満」の割合が 31.7％、「２

時間～３時間未満」の割合が16.4％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．パソコン・タブレット 利用時間 

 

「１時間～２時間未満」の割合が42.9％と最も

高く、次いで「１時間未満」の割合が 28.8％、「２

時間～３時間未満」の割合が19.6％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 548 ％

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

6.4

42.0

34.1

12.0

4.0

0.5

0.4

0.5

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 183 ％

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

31.7

39.9

16.4

6.6

1.1

0.5

0.0

3.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 163 ％

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

28.8

42.9

19.6

5.5

1.2

0.6

0.0

1.2

0 10 20 30 40 50
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４．ゲーム機 利用時間 

 

「１時間～２時間未満」の割合が47.5％と最も

高く、次いで「１時間未満」の割合が 30.9％、「２

時間～３時間未満」の割合が13.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．その他 利用時間 

 

「１時間未満」が 2件と最も高く、次いで「１

時間～２時間未満」、「２時間～３時間未満」が 1

件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 236 ％

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

30.9

47.5

13.1

4.7

0.8

0.4

0.0

2.5

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 4 ％

１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間～５時間未満

５時間～６時間未満

６時間以上

無回答

50.0

25.0

25.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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（７）子育てに関する施策について 

問 20 今後、どのような取り組みがあれば子育てをしやすいと思いますか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「子どもたちが安心・安全に遊べる放課後の居

場所」の割合が 49.6％と最も高く、次いで「子ど

も連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やす」

の割合が 31.5％、「安心して子どもが医療機関に

かかれる体制の整備」の割合が24.9％となってい

ます。 

平成 25 年度調査と比較すると、「特にない」の

割合が増加しています。一方、「子どもたちが安

心・安全に遊べる放課後の居場所」、「安心して子

どもが医療機関にかかれる体制の整備」の割合が

減少しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

児童館など、親子が安心して集
まれる身近な場やイベントの機
会

子ども連れでも出かけやすく楽
しめる場所を増やす

子どもたちが安心・安全に遊べ
る放課後の居場所

誰でも気軽に利用できるＮＰＯ
等による保育サービス

安心して子どもが医療機関にか
かれる体制の整備

子どもの多い世帯の優先入居
や広い部屋の割り当てなど、住
宅面の配慮

残業時間の短縮や休暇の取得
促進など、企業に対して職場環
境の改善の働きかけ

子育てについて学べる機会

子育ての悩みを気軽に相談した
り情報が得られる場

子どもや高齢者など世代間交
流ができる機会

買い物や不意の外出のときなど
に子どもを預けられる場

特にない

その他

無回答

12.9

31.5

49.6

8.2

24.9

5.5

17.0

3.5

4.7

5.5

9.6

11.0

5.4

9.4

16.0 

35.6 

65.7 

7.5 

38.9 

4.7 

18.5

4.9

8.7

8.5

13.1

5.2

3.1

2.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

平成30年度調査

（N = 635）

平成25年度調査

（N = 750）
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【学年別】 

学年別でみると、学年が低くなるにつれて「子ども連れでも出かけやすく楽しめる場所を増や

す」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

児
童
館
な
ど
、
親
子
が
安
心
し
て
集
ま
れ
る
身

近
な
場
や
イ
ベ
ン
ト
の
機
会 

子
ど
も
連
れ
で
も
出
か
け
や
す
く
楽
し
め
る
場

所
を
増
や
す 

子
ど
も
た
ち
が
安
心
・
安
全
に
遊
べ
る
放
課
後

の
居
場
所 

誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
Ｎ
Ｐ
Ｏ
等
に
よ
る

保
育
サ
ー
ビ
ス 

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関
に
か
か
れ
る
体

制
の
整
備 

子
ど
も
の
多
い
世
帯
の
優
先
入
居
や
広
い
部
屋

の
割
り
当
て
な
ど
、
住
宅
面
の
配
慮 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
取
得
促
進
な
ど
、

企
業
に
対
し
て
職
場
環
境
の
改
善
の
働
き
か
け 

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会 

子
育
て
の
悩
み
を
気
軽
に
相
談
し
た
り
情
報
が

得
ら
れ
る
場 

子
ど
も
や
高
齢
者
な
ど
世
代
間
交
流
が
で
き
る

機
会 

買
い
物
や
不
意
の
外
出
の
と
き
な
ど
に
子
ど
も

を
預
け
ら
れ
る
場 

特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

２年生 200  17.0  38.5  53.5  10.5  23.5  6.0  15.5  3.0  4.5  3.0  14.0  7.5  5.5  12.0  

４年生 201  14.4  30.8  56.2  10.4  22.9  6.0  16.4  3.5  3.5  6.5  8.0  9.0  5.5  8.5  

６年生 227  8.4  26.0  40.5  4.4  28.2  4.8  19.4  4.0  6.2  7.0  7.5  15.4  5.3  7.5  
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【母親の就労状況別】 

母親の就労状況別でみると、他に比べ、これまで就労したことがないで「子どもたちが安心・

安全に遊べる放課後の居場所」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

児
童
館
な
ど
、
親
子
が
安
心
し
て

集
ま
れ
る
身
近
な
場
や
イ
ベ
ン

ト
の
機
会 

子
ど
も
連
れ
で
も
出
か
け
や
す

く
楽
し
め
る
場
所
を
増
や
す 

子
ど
も
た
ち
が
安
心
・
安
全
に
遊

べ
る
放
課
後
の
居
場
所 

誰
で
も
気
軽
に
利
用
で
き
る
Ｎ

Ｐ
Ｏ
等
に
よ
る
保
育
サ
ー
ビ
ス 

安
心
し
て
子
ど
も
が
医
療
機
関

に
か
か
れ
る
体
制
の
整
備 

子
ど
も
の
多
い
世
帯
の
優
先
入

居
や
広
い
部
屋
の
割
り
当
て
な

ど
、
住
宅
面
の
配
慮 

残
業
時
間
の
短
縮
や
休
暇
の
取

得
促
進
な
ど
、
企
業
に
対
し
て
職

場
環
境
の
改
善
の
働
き
か
け 

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない 

202  10.4  23.3  47.0  8.4  21.8  5.0  28.2  

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中である 

4  － 50.0  25.0  － 25.0  － 50.0  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない 

280  16.4  36.8  53.9  9.6  26.1  6.1  12.1  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中である 

4  － 25.0  50.0  25.0  25.0  25.0  25.0  

以前は就労していたが、現在は就労
していない 

95  14.7  36.8  44.2  5.3  30.5  4.2  13.7  

これまで就労したことがない 13  － 23.1  69.2  7.7  15.4  － － 

 

区分 

子
育
て
に
つ
い
て
学
べ
る
機
会 

子
育
て
の
悩
み
を
気
軽
に
相
談

し
た
り
情
報
が
得
ら
れ
る
場 

子
ど
も
や
高
齢
者
な
ど
世
代
間

交
流
が
で
き
る
機
会 

買
い
物
や
不
意
の
外
出
の
と
き

な
ど
に
子
ど
も
を
預
け
ら
れ
る

場 特
に
な
い 

そ
の
他 

無
回
答 

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中ではない 

3.0  2.5  5.0  8.4  12.9  5.9  8.9  

フルタイムで就労しており、産休・育
休・介護休業中である 

－ － 25.0  － － － － 

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中ではない 

3.2  4.6  6.4  7.9  10.7  4.3  7.5  

パート・アルバイト等で就労してお
り、産休・育休・介護休業中である 

－ － － 25.0  － － 25.0  

以前は就労していたが、現在は就労
していない 

6.3  8.4  5.3  16.8  7.4  6.3  11.6  

これまで就労したことがない － 7.7  － 15.4  15.4  － 15.4  
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問 21 国や市が負担する「公的福祉」の提供と、「あなたの負担」とのバランスについ

て、あなたの考えに最もちかいものはどれですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「わからない」の割合が 39.5％と最も高く、次

いで「私の負担も、公的福祉も、必要最低限にす

るのがよい（低負担・低福祉）」の割合が 20.0％、

「現状を維持するのがよい」の割合が18.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

「ふつう」の割合が 51.7％と最も高く、次いで

「やや不満」の割合が 23.8％、「満足度が低い」

の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 635 ％

私の負担も、公的福祉も、必要
最低限にするのがよい（低負
担・低福祉）

私の負担がいまより重くなって
も、それに見合うだけの公的福
祉をもっと充実するのがよい（高
負担・高福祉）

現状を維持するのがよい

わからない

その他

無回答

20.0

12.4

18.6

39.5

4.9

4.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 635 ％

満足度が低い

やや不満

ふつう

やや満足

満足度が高い

無回答

12.3

23.8

51.7

9.0

1.3

2.0

0 10 20 30 40 50 60
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３ 小学生 

（１）あなた自身について 

問１ 通っている小学校についてお聞きします。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「花見小学校」の割合が 18.3％と最も高く、次

いで「花鶴小学校」の割合が 16.5％、「古賀東小

学校」の割合が 13.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 次のことはあなたにどのくらいあてはまりますか。 

あてはまるものの番号それぞれ１つに○をつけてください。 

①自分のことが好き 

 

「だいたいあてはまる」の割合が48.3％と最も

高く、次いで「あまりあてはまらない」の割合が

30.3％、「とてもあてはまる」の割合が 13.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

青柳小学校

小野小学校

古賀東小学校

古賀西小学校

花鶴小学校

千鳥小学校

花見小学校

舞の里小学校

無回答

7.9

12.6

13.2

12.6

16.5

12.4

18.3

5.1

1.2

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 491 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

13.4

48.3

30.3

7.7

0.2

0 10 20 30 40 50 60
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②人前で自分の意見をきちんと言える 

 

「だいたいあてはまる」の割合が43.4％と最も

高く、次いで「あまりあてはまらない」の割合が

29.7％、「とてもあてはまる」の割合が 22.8％と

なっています。 

 

 

 

 

 

③困難があっても最後までやりとげようとする 

 

「だいたいあてはまる」の割合が54.8％と最も

高く、次いで「とてもあてはまる」の割合が27.9％、

「あまりあてはまらない」の割合が15.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

（２）日常生活について 

問３ あなたは今、悩んでいることがありますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「特にない」の割合が 48.7％と最も高く、次い

で「勉強のこと」の割合が 23.4％、「自分の性格

のこと」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

22.8

43.4

29.7

3.9

0.2

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 491 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

27.9

54.8

15.5

1.6

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 491 ％

自分の身体や健康のこと

自分の性格のこと

家族のこと

友だちのこと

勉強のこと

塾や習い事のこと

学校のこと

その他

特にない

無回答

14.5

20.0

6.3

14.5

23.4

14.1

8.6

2.6

48.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60



132 

問４ 自分の悩んでいることを相談できる人はいますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友だち」の割合が 64.2％と最も高く、次いで

「親」の割合が 63.3％、「学校の先生」の割合が

24.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、他に比べ、とてもあてはまるで「親」の割合が、

とてもあてはまる、だいたいあてはまるで「友だち」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 66  78.8  42.4  28.8  68.2  39.4  3.0  － － 

だいたいあてはまる 237  67.1  26.2  24.1  70.9  27.8  1.3  7.2  0.4  

あまりあてはまらない 149  58.4  14.1  15.4  57.0  16.8  0.7  17.4  0.7  

まったくあてはまらない 38  31.6  2.6  7.9  44.7  5.3  2.6  36.8  － 

 

【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる

で「親」「友だち」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 112  74.1  33.9  27.7  72.3  34.8  1.8  7.1  － 

だいたいあてはまる 213  63.8  21.1  18.3  63.8  25.4  0.9  10.8  0.9  

あまりあてはまらない 146  58.2  19.2  20.5  60.3  17.1  2.1  13.0  － 

まったくあてはまらない 19  31.6  5.3  10.5  52.6  5.3  － 36.8  － 

回答者数 = 491 ％

親

祖父母

きょうだい

友だち

学校の先生

その他

いない

無回答

63.3

23.0

20.8

64.2

24.2

1.4

11.6

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、他に比べ、とてもあ

てはまるで「親」「友だち」の割合が高くなっています。 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 137  72.3  35.0  23.4  70.1  32.1  1.5  8.0  0.7  

だいたいあてはまる 269  63.2  20.8  23.0  63.2  21.9  1.5  10.4  － 

あまりあてはまらない 76  51.3  10.5  10.5  59.2  21.1  1.3  19.7  1.3  

まったくあてはまらない 8  25.0  － － 50.0  － － 37.5  － 

 

 

問５ 近所に気軽に話ができる大人はいますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる」の割合が 63.5％、「いない」の割合が

33.4％となっています。 

 

 

 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、他に比べ、とてもあてはまるで「いる」の割合

が、まったくあてはまらないで「いない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 66  75.8  22.7  1.5  

だいたいあてはまる 237  64.1  32.1  3.8  

あまりあてはまらない 149  62.4  34.9  2.7  

まったくあてはまらない 38  42.1  55.3  2.6  

 

  

回答者数 = 491 ％

いる

いない

無回答

63.5

33.4

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70
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【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる、

だいたいあてはまるで「いる」の割合が、まったくあてはまらないで「いない」の割合が高くな

っています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 112  68.8  28.6  2.7  

だいたいあてはまる 213  67.6  30.0  2.3  

あまりあてはまらない 146  56.2  39.0  4.8  

まったくあてはまらない 19  42.1  57.9  － 

 

 

【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、他に比べ、とてもあ

てはまる、だいたいあてはまるで「いる」の割合が、まったくあてはまらないで「いない」の割

合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 137  68.6  29.2  2.2  

だいたいあてはまる 269  65.1  32.0  3.0  

あまりあてはまらない 76  51.3  43.4  5.3  

まったくあてはまらない 8  37.5  62.5  － 

  



135 

問６ あなたは普段の生活の中で次のようなことがどのくらいありますか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

①朝、やる気をもって登校できる 

「よくある」の割合が 39.1％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 38.7％、「あまりない」

の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

②人と会ったらあいさつができる 

「よくある」の割合が 65.6％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 28.1％、「あまりない」

の割合が 5.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

③他のことに気をとられないで、先生の話に集中できる 

「時々ある」の割合が 55.2％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 27.9％、「あまりない」

の割合が 14.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

④勉強でわからないことがあったときそのままにしないで調べる 

「時々ある」の割合が 48.9％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 27.3％、「あまりない」

の割合が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

39.1

38.7

16.1

5.5

0.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

65.6

28.1

5.5

0.6

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

27.9

55.2

14.5

2.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

27.3

48.9

19.8

3.9

0.2

0 10 20 30 40 50 60
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⑤テストに備えて計画的に勉強できる 

「時々ある」の割合が 37.3％と最も高く、次い

で「あまりない」の割合が 32.0％、「よくある」

の割合が 21.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

⑥欲しいものを買うために貯金する 

「よくある」の割合が 49.9％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 26.7％、「あまりない」

の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

⑦友だちとけんかしても仲直りができる 

「よくある」の割合が 69.7％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 23.8％、「あまりない」

の割合が 4.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

⑧新聞やテレビ、インターネット等でその日のニュースを読む 

「よくある」の割合が 37.7％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 32.4％、「あまりない」

の割合が 18.5％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

21.8

37.3

32.0

8.8

0.2

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

49.9

26.7

14.9

8.1

0.4

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

69.7

23.8

4.3

2.0

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

37.7

32.4

18.5

11.0

0.4

0 10 20 30 40 50
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（３）居場所等について 

問７ あなたは現在、夢中になって取り組めるものがありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 92.5％、「ない」の割合が

7.3％となっています。 

 

 

 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、いずれも「ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 66  100.0  － － 

だいたいあてはまる 237  93.2  6.3  0.4  

あまりあてはまらない 149  89.9  10.1  － 

まったくあてはまらない 38  84.2  15.8  － 

 

 

【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる、

だいたいあてはまるで「ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 112  98.2  0.9  0.9  

だいたいあてはまる 213  95.8  4.2  － 

あまりあてはまらない 146  84.2  15.8  － 

まったくあてはまらない 19  84.2  15.8  － 

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

92.5

7.3

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、いずれも「ある」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 137  97.8  2.2  － 

だいたいあてはまる 269  92.6  7.1  0.4  

あまりあてはまらない 76  82.9  17.1  － 

まったくあてはまらない 8  87.5  12.5  － 

 

 

問８ あると答えた人のみお答えください。夢中になれるものは何ですか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「スポーツ」の割合が 39.3％と最も高く、次い

で「ゲーム」の割合が 34.6％、「あそび」の割合

が 28.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

あそび

スポーツ

音楽

文化系の習い事（書道・絵画な
ど）

勉強

テレビ

ゲーム

読書

インターネット

その他

無回答

28.3

39.3

28.1

4.7

7.9

16.7

34.6

20.0

15.1

7.5

16.7

0 10 20 30 40 50
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問９ 家庭や学校以外で、あなたの居場所として、どんな場所があればいいと思います

か。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ひとりで静かに過ごせる場所」の割合が

37.5％と最も高く、次いで「気軽に集える場（屋

内）」の割合が 21.6％、「気軽に集える場（屋外）」

の割合が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）携帯電話やパソコンの利用について 

問 10 あなたはネットゲーム（インターネットを使ったゲーム）を１日（平日）にどの

くらいしますか。（ ）内に数字で記入してください。 

「10 分未満」の割合が 73.9％と最も高く、次

いで「しない」の割合が 24.8％、「10 分～20 分未

満」の割合が 0.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたの家ではネットゲームをするときの決まりがありますか（時間の長さ・内

容・時間帯）当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 58.7％、「ない」の割合が

40.5％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

気軽に集える場（屋外）

気軽に集える場（屋内）

話を聴いてくれる大人がいると

ころ

勉強や分からないところを教え
てくれるところ

ひとりで静かに過ごせる場所

その他

無回答

14.7

21.6

4.9

10.4

37.5

2.0

9.0

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 491 ％

10分未満

10分～20分未満

20分～30分未満

30分以上

しない

無回答

73.9

0.8

0.0

0.2

24.8

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

58.7

40.5

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 12 あなたは自分専用の携帯電話（スマホ等を含む）をもっていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「持っている」の割合が 50.5％、「持っていな

い」の割合が 49.1％となっています。 

 

 

 

 

 

問 12－１ 問 12 で「１」と答えた人に、問 12－１～問 12－３についてお聞きします。 

携帯電話のメールやインターネット、ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）を１日（平日）

にどのくらい使っていますか。（  ）内に数字で記入してください。 

「１時間～２時間未満」の割合が31.0％と最も

高く、次いで「30分未満」の割合が 22.2％、「２

時間～３時間未満」の割合が17.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

問 12－２ あなたの家では携帯電話を使うときのきまりがありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 67.3％、「ない」の割合が

31.9％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

持っている

持っていない

無回答

50.5

49.1

0.4

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 248 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間以上

無回答

22.2

16.9

31.0

17.3

11.3

1.2

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 248 ％

ある

ない

無回答

67.3

31.9

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 12－３ 携帯電話のメールやＬＩＮＥ等で次のような経験をしたことがありますか。

経験したことすべてに○をつけてください。 

「特にない」の割合が 67.3％と最も高く、次い

で「チェーンメール（次の人に送りなさいという

内容のメール）がきた」の割合が 14.9％、「メー

ル、SNS 、ゲーム等をやりすぎて朝起きられなか

った」の割合が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）地域活動について 

問 13 あなたは、この 1年間で、学校の授業や行事以外で、次のことをそれぞれどのく

らいしましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

①地域のお祭りや行事に協力したこと 

 

「ある」の割合が 75.8％、「ない」の割合が

20.8％となっています。 

 

 

 

 

②地域の清掃活動（草とりやごみ拾いなど）に参加したこと 

 

「ある」の割合が 55.2％、「ない」の割合が

39.7％となっています。 

 

 

  

回答者数 = 248 ％

チェーンメール（次の人に送りな
さいという内容のメール）がきた

知らない人からメールがきた
（「出会い系サイト」なども含み
ます）

いやなことが書いてあった

うそをつかれた

自分に関するメールを他の人た
ちがまわして読んでいた

メールやSNS （LINE等）で嫌な
思いをした

メール、SNS 、ゲーム等をやり
すぎて朝起きられなかった

その他

特にない

無回答

14.9

8.1

2.4

4.0

1.6

3.6

9.7

2.4

67.3

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

75.8

20.8

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

55.2

39.7

5.1

0 10 20 30 40 50 60 70
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③地域のリサイクル活動（空き缶回収など）に参加したこと 

 

「ある」の割合が 52.1％、「ない」の割合が

43.0％となっています。 

 

 

 

④ボランティア活動に参加したこと 

 

「ある」の割合が 28.5％、「ない」の割合が

66.6％となっています。 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは今後、地域の活動に参加したいと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「機会があれば参加したい」の割合が62.7％と

最も高く、次いで「あまり参加したいと思わない」

の割合が 16.7％、「積極的に参加したい」の割合

が 14.7％となっています。 

 

 

 

 

 

（６）子どものこと・将来のことについて 

問 15 あなたはこれまでに、保育園児や幼稚園児など小学校に通う前の子どもと遊んだ

ことがありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「何度かある」の割合が 46.4％と最も高く、次

いで「よくある」の割合が 41.3％、「まったくな

い」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

52.1

43.0

4.9

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 491 ％

ある

ない

無回答

28.5

66.6

4.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

積極的に参加したい

機会があれば参加したい

あまり参加したいと思わない

参加したくない

無回答

14.7

62.7

16.7

4.3

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 491 ％

よくある

何度かある

まったくない

無回答

41.3

46.4

11.2

1.0

0 10 20 30 40 50 60
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問 16 子育てすることは楽しそうだと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

その理由がある場合は（  ）内に理由も記入してください。 

「そう思う」の割合が74.1％、「そう思わない」

の割合が 25.5％となっています。 

 

 

 

 

 

問 17 将来、親になって子どもを育てたいと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

その理由がある場合は、（  ）内に理由も記入してください。 

「そう思う」の割合が81.9％、「そう思わない」

の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

そう思う

そう思わない

無回答

74.1

25.5

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 491 ％

そう思う

そう思わない

無回答

81.9

17.3

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 18 仕事について将来どのような希望を持っていますか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「やりがいのある仕事につきたい」の割合が

53.2％と最も高く、次いで「人の役に立てる仕事

につきたい」の割合が 50.9％、「収入の高い仕事

につきたい」の割合が 41.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、将来古賀市に住み続けたいですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。その理由も教えてください。 

「はい」の割合が 51.5％、「いいえ」の割合が

47.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 491 ％

やりがいのある仕事につきたい

人の役に立てる仕事につきたい

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につき
たい

自分で会社をおこしたい

親の仕事を継( つ) ぎたい

アルバイトやパートなどで自由
に仕事をしたい

一つのところで定年まで働か
ず、転職していくつかの仕事をし
たい

プライベートと仕事の両方をバ
ランスよくしたい

できれば働きたくない

わからない

その他

無回答

53.2

50.9

41.5

17.9

4.1

8.8

8.6

2.9

36.0

0.8

4.7

6.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 491 ％

はい

いいえ

無回答

51.5

47.9

0.6

0 10 20 30 40 50 60
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４ 中学生 

（１）あなた自身について 

問１ お住まいの小学校区についてお聞きします。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「花見小学校」の割合が 16.6％と最も高く、次

いで「古賀西小学校」の割合が 14.3％、「小野小

学校」の割合が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 次のことはあなたにどのくらいあてはまりますか。 

あてはまるものの番号それぞれ１つに○をつけてください。 

①自分のことが好き 

 

「だいたいあてはまる」の割合が38.7％と最も

高く、次いで「あまりあてはまらない」の割合が

37.8％、「まったくあてはまらない」の割合が

12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

青柳小学校

小野小学校

古賀東小学校

古賀西小学校

花鶴小学校

千鳥小学校

花見小学校

舞の里小学校

無回答

9.6

14.1

12.5

14.3

10.4

10.4

16.6

10.6

1.4

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 489 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

10.4

38.7

37.8

12.5

0.6

0 10 20 30 40 50
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②人前で自分の意見をきちんと言える 

 

「だいたいあてはまる」の割合が46.2％と最も

高く、次いで「あまりあてはまらない」の割合が

25.4％、「とてもあてはまる」の割合が 22.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

③困難があっても最後までやりとげようとする 

 

「だいたいあてはまる」の割合が58.1％と最も

高く、次いで「とてもあてはまる」の割合が24.3％、

「あまりあてはまらない」の割合が14.9％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

（２）日常生活について 

問３ あなたは今、悩んでいることがありますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「勉強のこと」の割合が 70.6％と最も高く、次

いで「自分の性格のこと」の割合が 21.1％、「自

分の身体や健康のこと」、「特にない」の割合が

17.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

22.5

46.2

25.4

5.3

0.6

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 489 ％

とてもあてはまる

だいたいあてはまる

あまりあてはまらない

まったくあてはまらない

無回答

24.3

58.1

14.9

2.0

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

自分の身体や健康のこと

自分の性格のこと

家族のこと

友だちのこと

勉強のこと

塾や習い事のこと

部活動のこと

学校のこと

その他

特にない

無回答

17.6

21.1

8.6

15.5

70.6

15.3

2.7

10.6

3.7

17.6

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80



147 

問４ 自分の悩んでいることを相談できる人はいますか。 

当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

「友だち」の割合が 75.5％と最も高く、次いで

「親」の割合が 57.9％、「学校の先生」の割合が

20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、他に比べ、だいたいあてはまる、あまりあては

まらないで「友だち」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 51  60.8  11.8  19.6  70.6  13.7  3.9  13.7  2.0  

だいたいあてはまる 189  68.8  19.6  23.3  79.9  29.6  3.2  4.8  0.5  

あまりあてはまらない 185  51.4  10.8  16.8  80.0  16.8  3.8  7.0  － 

まったくあてはまらない 61  44.3  8.2  13.1  55.7  9.8  4.9  21.3  － 

 

  

回答者数 = 489 ％

親

祖父母

きょうだい

友だち

学校の先生

その他

いない

無回答

57.9

13.9

19.0

75.5

20.4

3.7

8.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる、

だいたいあてはまる、あまりあてはまらないで「友だち」の割合が、まったくあてはまらないで

「親」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 110  55.5  16.4  18.2  78.2  27.3  4.5  10.9  0.9  

だいたいあてはまる 226  58.0  14.6  20.8  77.9  18.6  4.0  8.0  － 

あまりあてはまらない 124  61.3  11.3  16.9  75.0  19.4  3.2  7.3  0.8  

まったくあてはまらない 26  57.7  11.5  19.2  53.8  15.4  － 11.5  － 

 

 

【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、他に比べ、だいたい

あてはまる、あまりあてはまらないで「友だち」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

親 祖
父
母 

き
ょ
う
だ
い 

友
だ
ち 

学
校
の
先
生 

そ
の
他 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 119  60.5  16.0  24.4  80.7  25.2  5.0  8.4  － 

だいたいあてはまる 284  58.5  14.8  16.9  78.2  20.4  3.9  6.3  0.4  

あまりあてはまらない 73  56.2  9.6  17.8  64.4  12.3  1.4  13.7  1.4  

まったくあてはまらない 10  40.0  － 30.0  40.0  30.0  － 40.0  － 
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問５ 近所に気軽に話ができる大人はいますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「いる」の割合が 57.7％、「いない」の割合が

39.7％となっています。 

 

 

 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる、だいたいあては

まる、あまりあてはまらないで「いる」の割合が、まったくあてはまらないで「いない」の割合

が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 51  70.6  29.4  － 

だいたいあてはまる 189  66.7  31.2  2.1  

あまりあてはまらない 185  51.9  44.9  3.2  

まったくあてはまらない 61  39.3  60.7  － 

 

【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる

で「いる」の割合が、まったくあてはまらないで「いない」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 110  69.1  30.9  － 

だいたいあてはまる 226  59.7  37.2  3.1  

あまりあてはまらない 124  50.0  48.4  1.6  

まったくあてはまらない 26  34.6  61.5  3.8  

  

回答者数 = 489 ％

いる

いない

無回答

57.7

39.7

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、いずれも「いる」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

い
る 

い
な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 119  66.4  31.9  1.7  

だいたいあてはまる 284  56.0  41.2  2.8  

あまりあてはまらない 73  52.1  47.9  － 

まったくあてはまらない 10  60.0  40.0  － 

 

問６ あなたは普段の生活の中で次のようなことがどのくらいありますか。 

それぞれ当てはまる番号１つに○をつけてください。 

①朝、やる気をもって登校できる 

 

「時々ある」の割合が 34.8％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 33.7％、「あまりない」

の割合が 22.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

②人と会ったらあいさつができる 

 

「よくある」の割合が 58.9％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 31.9％、「あまりない」

の割合が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

33.7

34.8

22.5

8.4

0.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

58.9

31.9

7.8

0.8

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70
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③他のことに気をとられないで、先生の話に集中できる 

 

「時々ある」の割合が 57.5％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 27.0％、「あまりない」

の割合が 13.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

④勉強でわからないことがあったときそのままにしないで調べる 

 

「時々ある」の割合が 43.6％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 31.9％、「あまりない」

の割合が 20.4％となっています。 

 

 

 

 

 

⑤テストに備えて計画的に勉強できる 

 

「時々ある」の割合が 36.4％と最も高く、次い

で「あまりない」の割合が 31.5％、「よくある」

の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

⑥欲しいものを買うために貯金する 

 

「よくある」の割合が 45.2％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 30.9％、「あまりない」

の割合が 16.6％となっています。 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

27.0

57.5

13.9

1.0

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

31.9

43.6

20.4

3.5

0.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

24.3

36.4

31.5

7.2

0.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

45.2

30.9

16.6

6.7

0.6

0 10 20 30 40 50 60
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⑦友だちとけんかしても仲直りができる 

 

「よくある」の割合が 58.9％と最も高く、次い

で「時々ある」の割合が 32.1％、「あまりない」

の割合が 5.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

⑧新聞やテレビ、インターネット等でその日のニュースを読む 

 

「時々ある」の割合が 33.5％と最も高く、次い

で「よくある」の割合が 28.6％、「あまりない」

の割合が 25.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（３）居場所等について 

問７ あなたは現在、夢中になって取り組めるものがありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 77.7％、「ない」の割合が

21.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

58.9

32.1

5.5

2.7

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

よくある

時々ある

あまりない

ない

無回答

28.6

33.5

25.8

11.2

0.8

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

77.7

21.5

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90



153 

 

【自己肯定感（自分のことが好き）別】 

自己肯定感（自分のことが好き）別でみると、他に比べ、とてもあてはまる、だいたいあては

まるで「ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 51  84.3  15.7  － 

だいたいあてはまる 189  85.2  13.8  1.1  

あまりあてはまらない 185  70.8  28.1  1.1  

まったくあてはまらない 61  68.9  31.1  － 

 

【自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別】 

自己肯定感（人前で自分の意見をきちんと言える）別でみると、他に比べ、まったくあてはま

らないで「ある」の割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 110  80.0  19.1  0.9  

だいたいあてはまる 226  77.0  22.1  0.9  

あまりあてはまらない 124  73.4  25.8  0.8  

まったくあてはまらない 26  92.3  7.7  － 
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【自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別】 

自己肯定感（困難があっても最後までやりとげようとする）別でみると、いずれも「ある」の

割合が高くなっています。 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

あ
る 

な
い 

無
回
答 

とてもあてはまる 119  83.2  16.8  － 

だいたいあてはまる 284  77.1  22.2  0.7  

あまりあてはまらない 73  69.9  27.4  2.7  

まったくあてはまらない 10  80.0  20.0  － 

 

問８ あると答えた人のみお答えください。夢中になれるものは何ですか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「ゲーム」の割合が 34.5％と最も高く、次いで

「インターネット」の割合が 28.4％、「音楽（学

校外の活動）」の割合が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 380 ％

部活動

スポーツ（学校外の活動）

音楽（学校外の活動）

文化系の習い事（書道・絵画な
ど）

勉強

テレビ

ゲーム

読書

インターネット

その他

無回答

8.2

23.7

25.0

3.4

21.1

15.5

34.5

23.9

28.4

7.9

8.4

0 10 20 30 40 50
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問９ 家庭や学校以外で、あなたの居場所として、どんな場所があればいいと思います

か。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ひとりで静かに過ごせる場所」の割合が

32.5％と最も高く、次いで「気軽に集える場（屋

内）」の割合が 20.9％、「気軽に集える場（屋外）」

の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）携帯電話やパソコンの利用について 

問 10 あなたはネットゲーム（インターネットを使ったゲーム）を 1日（平日）にどの

くらいしますか。（ ）内に数字で記入してください。 

「しない」の割合が 30.1％と最も高く、次いで

「１時間～２時間未満」の割合が 27.6％、「２時

間～３時間未満」の割合が 15.1％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたの家ではネットゲームをするときの決まりがありますか（時間の長さ・内

容・時間帯）当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 37.0％、「ない」の割合が

62.6％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

気軽に集える場（屋外）

気軽に集える場（屋内）

話を聴いてくれる大人がいると

ころ

勉強や分からないところを教え
てくれるところ

ひとりで静かに過ごせる場所

その他

無回答

12.9

20.9

3.9

11.9

32.5

1.4

16.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間以上

しない

無回答

0.4

6.3

27.6

15.1

9.8

10.0

30.1

0.6

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

37.0

62.6

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 12 あなたは自分専用の携帯電話（スマホ等を含む）をもっていますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「持っている」の割合が 72.6％、「持っていな

い」の割合が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

 

問 12－１ 問 12 で「１」と答えた人に、問 12－１～問 12－３についてお聞きします。 

携帯電話のメールやインターネット、ＳＮＳ（ＬＩＮＥ等）を 1 日（平日）

にどのくらい使っていますか。（  ）内に数字で記入してください。 

「１時間～２時間未満」の割合が32.7％と最も

高く、次いで「２時間～３時間未満」の割合が

20.3％、「４時間以上」の割合が 16.3％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12－２ あなたの家では携帯電話を使うときのきまりがありますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「ある」の割合が 41.7％、「ない」の割合が

55.8％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

持っている

持っていない

無回答

72.6

27.0

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 355 ％

30分未満

30分～１時間未満

１時間～２時間未満

２時間～３時間未満

３時間～４時間未満

４時間以上

無回答

6.2

11.5

32.7

20.3

12.7

16.3

0.3

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 355 ％

ある

ない

無回答

41.7

55.8

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 12－３ 携帯電話のメールやＬＩＮＥ等で次のような経験をしたことがありますか。

経験したことすべてに○をつけてください。 

「チェーンメール（次の人に送りなさいという

内容のメール）がきた」の割合が 57.2％と最も高

く、次いで「知らない人からメールがきた（「出会

い系サイト」なども含みます）」の割合が36.9％、

「特にない」の割合が 31.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）地域活動について 

問 13 あなたは、この 1年間で、学校の授業や行事以外で、次のことをそれぞれどのく

らいしましたか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

①地域のお祭りや行事に協力したこと 

 

「ある」の割合が 53.8％、「ない」の割合が

41.9％となっています。 

 

 

 

 

②地域の清掃活動（草とりやごみ拾いなど）に参加したこと 

 

「ある」の割合が 38.4％、「ない」の割合が

56.9％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 = 355 ％

チェーンメール（次の人に送りな
さいという内容のメール）がきた

知らない人からメールがきた
（「出会い系サイト」なども含み
ます）

いやなことが書いてあった

うそをつかれた

自分に関するメールを他の人た
ちがまわして読んでいた

メールやSNS （LINE等）で嫌な
思いをした

メール、SNS 、ゲーム等をやり
すぎて朝起きられなかった

その他

特にない

無回答

57.2

36.9

10.7

9.0

3.4

14.1

13.5

1.1

31.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

53.8

41.9

4.3

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

38.4

56.9

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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③地域のリサイクル活動（空き缶回収など）に参加したこと 

 

「ある」の割合が 34.2％、「ない」の割合が

61.3％となっています。 

 

 

 

 

④ボランティア活動に参加したこと 

 

「ある」の割合が 27.2％、「ない」の割合が

68.1％となっています。 

 

 

 

 

 

問 14 あなたは今後、地域の活動に参加したいと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「機会があれば参加したい」の割合が55.2％と

最も高く、次いで「あまり参加したいと思わない」

の割合が 24.3％、「積極的に参加したい」の割合

が 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

34.2

61.3

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

ある

ない

無回答

27.2

68.1

4.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 489 ％

積極的に参加したい

機会があれば参加したい

あまり参加したいと思わない

参加したくない

無回答

9.8

55.2

24.3

9.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70
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（６）子どものこと・将来のことについて 

問 15 あなたはこれまでに、保育園児や幼稚園児など小学校に通う前の子どもと遊んだ

ことがありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

「何度かある」の割合が 51.7％と最も高く、次

いで「よくある」の割合が 36.2％、「まったくな

い」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

問 16 子育てすることは楽しそうだと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

その理由がある場合は（  ）内に理由も記入してください。 

「そう思う」の割合が71.2％、「そう思わない」

の割合が 28.6％となっています。 

 

 

 

 

問 17 将来、親になって子どもを育てたいと思いますか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。 

その理由がある場合は、（  ）内に理由も記入してください。 

「そう思う」の割合が75.3％、「そう思わない」

の割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

よくある

何度かある

まったくない

無回答

36.2

51.7

11.9

0.2

0 10 20 30 40 50 60

回答者数 = 489 ％

そう思う

そう思わない

無回答

71.2

28.6

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 489 ％

そう思う

そう思わない

無回答

75.3

23.5

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 18 仕事について将来どのような希望を持っていますか。 

当てはまる番号３つまでに○をつけてください。 

「やりがいのある仕事につきたい」の割合が

59.5％と最も高く、次いで「プライベートと仕事

の両方をバランスよくしたい」の割合が52.4％、

「収入の高い仕事につきたい」の割合が50.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたは、将来古賀市に住み続けたいですか。 

当てはまる番号１つに○をつけてください。その理由も教えてください。 

「はい」の割合が 45.4％、「いいえ」の割合が

53.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 489 ％

やりがいのある仕事につきたい

人の役に立てる仕事につきたい

収入の高い仕事につきたい

失業の不安のない仕事につき
たい

自分で会社をおこしたい

親の仕事を継( つ) ぎたい

アルバイトやパートなどで自由
に仕事をしたい

一つのところで定年まで働か

ず、転職していくつかの仕事をし
たい

プライベートと仕事の両方をバ
ランスよくしたい

できれば働きたくない

わからない

その他

無回答

59.5

37.6

50.3

22.5

4.1

1.4

3.9

1.6

52.4

1.2

2.5

3.9

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 489 ％

はい

いいえ

無回答

45.4

53.4

1.2

0 10 20 30 40 50 60
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Ⅴ 自由意見 

１ 就学前児童の保護者 

１．古賀市に住んでよかったと思えるところ 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 48 

豊かな人間性を育むための支援 104 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 24 

子育て力向上のための支援 13 

安心して出産を迎えるための支援 0 

子育て情報の提供と支援の充実 10 

生活支援・経済的支援 62 

育児と仕事の両立支援 1 

安心して外出できる環境の整備 41 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 61 

保育サービスの充実 4 

教育・保育施設の質の向上 4 

アンケートについて 1 

その他 3 

計 376 

 

記入内容 件数 

いきいき 278 

個＝子どもの生きる力 23 

他＝つながり「わ」 74 

計 375 
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２．子育ての環境や支援について 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 15 

豊かな人間性を育むための支援 42 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 4 

子育て力向上のための支援 42 

安心して出産を迎えるための支援 2 

子育て情報の提供と支援の充実 39 

生活支援・経済的支援 69 

育児と仕事の両立支援 4 

安心して外出できる環境の整備 55 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 11 

保育サービスの充実 27 

教育・保育施設の質の向上 5 

アンケートについて 2 

その他 2 

計 319 

 

記入内容 件数 

いきいき 99 

個＝子どもの生きる力 40 

他＝つながり「わ」 178 

計 317 
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２ 小学生の保護者 

１．古賀市に住んでよかったと思えるところ 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 17 

豊かな人間性を育むための支援 74 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 16 

子育て力向上のための支援 14 

安心して出産を迎えるための支援 0 

子育て情報の提供と支援の充実 3 

生活支援・経済的支援 21 

育児と仕事の両立支援 0 

安心して外出できる環境の整備 37 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 2 

保育サービスの充実 2 

教育・保育施設の質の向上 14 

アンケートについて 0 

その他 11 

計 211 

 

記入内容 件数 

いきいき 148 

個＝子どもの生きる力 15 

他＝つながり「わ」 48 

計 211 
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２．子育ての環境や支援について 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 6 

豊かな人間性を育むための支援 21 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 8 

子育て力向上のための支援 8 

安心して出産を迎えるための支援 1 

子育て情報の提供と支援の充実 23 

生活支援・経済的支援 57 

育児と仕事の両立支援 2 

安心して外出できる環境の整備 37 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 2 

保育サービスの充実 22 

教育・保育施設の質の向上 34 

アンケートについて 0 

その他 6 

計 227 

 

記入内容 件数 

いきいき 77 

個＝子どもの生きる力 35 

他＝つながり「わ」 115 

計 227 
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３ 小学生 

古賀市のよいところを教えてください。 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 16 

豊かな人間性を育むための支援 380 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 19 

子育て力向上のための支援 0 

安心して出産を迎えるための支援 0 

子育て情報の提供と支援の充実 0 

生活支援・経済的支援 15 

育児と仕事の両立支援 0 

安心して外出できる環境の整備 23 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 0 

保育サービスの充実 0 

教育・保育施設の質の向上 2 

アンケートについて 1 

その他 12 

計 468 

 

記入内容 件数 

いきいき 283 

個＝子どもの生きる力 27 

他＝つながり「わ」 157 

計 467 
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４ 中学生 

古賀市のよいところを教えてください。 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 32 

豊かな人間性を育むための支援 332 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 1 

子育て力向上のための支援 0 

安心して出産を迎えるための支援 0 

子育て情報の提供と支援の充実 0 

生活支援・経済的支援 17 

育児と仕事の両立支援 0 

安心して外出できる環境の整備 29 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 0 

保育サービスの充実 0 

教育・保育施設の質の向上 3 

アンケートについて 0 

その他 6 

計 420 

 

記入内容 件数 

いきいき 355 

個＝子どもの生きる力 15 

他＝つながり「わ」 50 

計 420 
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５ 高校生ヒアリング 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 4 

豊かな人間性を育むための支援 250 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 14 

子育て力向上のための支援 3 

安心して出産を迎えるための支援 0 

子育て情報の提供と支援の充実 6 

生活支援・経済的支援 6 

育児と仕事の両立支援 0 

安心して外出できる環境の整備 25 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 3 

保育サービスの充実 0 

教育・保育施設の質の向上 1 

アンケートについて 0 

その他 12 

計 324 

 

記入内容 件数 

いきいき 18 

個＝子どもの生きる力 90 

他＝つながり「わ」 151 

計 259 
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６ 支援者ヒアリング 

 

 

 

記入内容 件数 

子どもの健やかな心身の育成支援 16 

豊かな人間性を育むための支援 282 

次世代を担う子どもへの支援体制の充実 10 

子育て力向上のための支援 70 

安心して出産を迎えるための支援 1 

子育て情報の提供と支援の充実 25 

生活支援・経済的支援 8 

育児と仕事の両立支援 1 

安心して外出できる環境の整備 21 

定期的な教育・保育施設の提供体制の確保 0 

保育サービスの充実 2 

教育・保育施設の質の向上 1 

アンケートについて 0 

その他 6 

計 443 

 

記入内容 件数 

いきいき 31 

個＝子どもの生きる力 51 

他＝つながり「わ」 287 

計 369 
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